
PLE DE L’AJUNTAMENT

Sessió Ordinària                                                                   Dijous, 27 d’octubre de  2016
Acta núm. 10                                                                                                       1a. convocatòria

Senyors/Senyores assistents:
 
Alcaldessa-Presidenta: SRA. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ.

Regidors/Regidores: SR.  MIQUEL-ÀNGEL  DÍAZ  NARANJO,  SRA.  ROSA-MARÍA
FERNÁNDEZ  LABELLA,  SR.  JORDI  TORT  I  REINA,  SR.  JORDI  JIMÉNEZ
HORCAJADAS,  SR.  GERMÁN  BARRENA  CASERO,  SR.  ÈRIC  PLAZA  LÓPEZ,  SRA.
GEMMA  BADIA  CEQUIER,  SR.  MIGUEL-ÁNGEL  IBÁÑEZ  GINER,  SR.  CARLOS
GARCÍA  AJENJO,  SR.  FRANCISCO  GAVILÁN  PEÑA,  SRA.  GUADALUPE  DEL  RÍO
REYES,  SR.  ANDREU  PÉREZ  I  LORITE,  SR.  ALBERT  MASSANA  I  GRÀCIA,  SRA.
MARTA  JIMÉNEZ  I  IBORRA,  SR.  MIGUEL  HERRERA  DÍAZ,  SR.  JUAN-CARLOS
BONDÍA GARCÍA, SRA. MÓNICA PARÉS CENTENO, SR. JOSEP LLOBET NAVARRO,
SR. RAMON CASTELLANO ESPINOSA I SR. ANTONI RAFANELL AMAT.

Funcionaris:
Secretari: sr. Roger Cots Valverde.
Cap del servei de secretaria: sr. Jaume Tutusaus Torrents.
Interventor: sr. José Mª Garcia Pascual.

En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-set d’octubre de dos mil setze, en sessió ordinària,
primera  convocatòria,  amb  la  presidència  de  la  sra.  Raquel  Sánchez  Jiménez,  alcaldessa-
presidenta, concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari,
sr. Roger Cots Valverde.

Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.

I essent les divuit hores, cinc minuts, la sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió.

Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els
acords següents:

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR  

Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 9 de data 29 de setembre de 2016. 

PART RESOLUTIVA DEL PLE
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2 - APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS 
PER L'EXERCICI 2017

Antecedents:

1.- El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu
2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i
modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

2.- En  el  cas  d’imposició  de  nous  tributs,  les  Ordenances  fiscals  hauran  d’aprovar-se
simultàniament  a l’adopció dels  respectius acords  d’imposició.  L’article  16.1 del  text  legal
esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels
elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de
la seva aplicació.

3.- Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la
nova redacció dels preceptes afectats.

4.- La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària,
a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre,
General  Tributària,  ja  que  aquestes  han  de  complir  la  doble  funció  de  servir  com a  eina
normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els
ciutadans.

5.- En  aquest  sentit,  les  modificacions  introduïdes  als  textos  de  les  ordenances  fiscals
municipals  obeeixen,  tant  a  l’adaptació  normativa  corresponent  com a  la  clarificació  de  la
tributació dels operadors de telefonia mòbil per la utilització privativa o l’aprofitament especial
del domini públic local.

6.- Atesa la necessitat de modificat les ordenances vigents, així com la creació i derogació de les
taxes per tal d’aconseguir el necessari equilibri pressupostari de despeses i ingressos.

Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia sotmet a
l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àmbit de Nova Governança
i Economia i Promoció de la Ciutat, l'adopció del següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar inicialment, d'acord amb el que disposen els articles 15 i 16 del Reial Decret
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals, la modificació de les ordenances fiscals següents:

Número ordenança Tribut regulat

Ordenança Fiscal núm. 1 Impost sobre Béns Immobles

Ordenança Fiscal núm. 4 Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa
Urbana

Ordenança Fiscal núm. 7 Taxa per Expedició de documents administratius

Ordenança Fiscal núm. 9 Taxa per la prestació dels serveis de intervenció administrativa
en  l’  activitat  dels  ciutadans  i  les  empreses  a  través  del
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sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració
responsable i  pels controls previs o posteriors a l´inici de les
activitats.

Ordenança Fiscal núm. 11 Taxa del cementiri municipal

Ordenança Fiscal núm. 12 Taxa  per  recollida,  transport  i  gestió  d'escombraries  i  altres
residus municipals

Ordenança Fiscal núm. 14 Taxa per utilització privativa o l’aprofitament especial de l'espai
i la via pública i equipaments municipals.

Ordenança Fiscal núm. 16 Taxa per l’ ocupació de terrenys d’ús públic amb mercaderies,
materials  de  construcció,  runa,  tanques,  puntals,  cavallets  i
altres instal·lacions anàlogues.

Ordenança Fiscal núm. 19 Taxa venda parades del mercat municipal

Ordenança Fiscal núm. 20 Taxa per l'estacionament de vehicles de tracció mecànica en les
vies municipals (ZONA BLAVA)

Ordenança Fiscal núm. 23 Taxa per llicències o la comprovació d’activitats comunicades
en  matèria  d’urbanisme,  prestació  de  serveis  urbanístics  i
inspecció.

Segon.- EXPOSAR al públic els acords precedents al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i també
en un diari de gran difusió de la província, durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des
del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin
afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes
Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, podran examinar l’expedient i
presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. 

Tercer.- En cas de no haver-se produït RECLAMACIONS, publicar en el “Butlletí Oficial de la
Província” els acords elevats a definitius i el text modificat de les ordenances fiscals aprovades,
les quals entraran en vigor el  dia 1 de gener de 2017 i regiran mentre no se n’acordarà la
modificació o derogació.

Els expedients de Modificació de les Ordenances Fiscals per a l’exercici 2017 núms. 1, 4, 7, 9,
12, 14, 16, 19, 20 i 23 van ser aprovats per disset (17) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC i 2 CiU),
cap en contra i quatre (4) abstencions (2 GSSP i 2 PP) mentre que l’expedient núm. 11 va ser
aprovat per disset (17) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC i 2 CiU), dos (2) en contra (GSSP) i
dues (2) abstencions (PP).

Per tant, en tots els expedients de modificació d’Ordenances es va acomplir el requisit
d’obtenir  --si  més  no-- el  vot  favorable  de  la  majoria  simple (més  vots  afirmatius  que
negatius)  dels  membres  de  la  Corporació  presents  --en  aquest  moment--  a  la  sessió  (21),
quòrum que, amb caràcter general, s’exigeix a  l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril,
Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28
d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

-----------
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El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va realitzar una exposició del punt de l’ordre del
dia en la que va ressaltar que hi havia una nova taxa per tinença de gossos, amb
diverses bonificacions i que havia estat acceptada la petició del grup municipal de
GSSP en la que es demanava que es bonifiqués a les persones que tenien un gos
perquè  els  hi  aportava  suport  emocional.  El  fet  que  no  s’hagués  inclòs  en
l’aprovació inicial es devia a que l’equip de govern era perquè s’estava treballant
en el document que justifiqués l’aportació de suport emocional. 

En  relació  a  l’ordenança  fiscal  relativa  a  la  taxa  venda  parades  del  mercat
municipal va assenyalar que les taxes del mercat Mercagavà s’havien adaptat a les
del Mercat del Centre per tal que estiguessin en la mateixa línia.

Pel que feia a l’ordenança fiscal que regula la taxa per l'estacionament de vehicles
de tracció mecànica en les vies municipals (zona blava) va dir que es bonificava els
vehicles  elèctrics  amb  dues  hores  gratuïtes  d’estacionament  mentre  que  pels
vehicles de baix consum se’ls hi concedia una hora gratuïta d’estacionament.

Tot seguit, va prendre la paraula la sra. Mónica Parés, qui va dir, de manera textual,
el que segueix: “Enguany,  son 11 les Ordenances Fiscal que porten a votació a
aquest Plenari. La resta de les Ordenances Fiscals de la ciutat continuaran igual i
per tant, hem de limitar el nostre discurs i posicionament a les 11  presentades.

Els recordem que l'any passat, el Grup Municipal Popular va votar en contra de
totes les Ordenances Fiscals perquè enteníem que s'havia de baixar la pressió fiscal
als nostre veïns i veïnes.

En aquella ocasió no va ser el que va valorar el Govern Municipal però ara que
sembla que tots estem d'acord en que la recuperació econòmica comença a ser un
fet i el creixement econòmic també, doncs caldrà recompensar als veïns i veïnes
dels sacrificis fets durant els darrers anys.

És  el  que  ha  fet  el  Govern  del  Partit  Popular  en  aquells  aspectes  de  la  seva
competència i celebraríem que totes les administracions fessin el mateix.

I sobretot, és important fer-ho mantenint l'estat dels benestar i beneficiant al major
nombre de ciutadans.

Per  això comencem valorant  la  congelació tècnica que el  Govern farà  de l'IBI,
pendents del increment o no del 3% del tipus cadastral.

Però no ens volem quedar aquí perquè l'IBI pot reduir-se i esperem que ho faci
abans de final del seu mandat.

En  quant  a  Plusvàlues  s'incrementen  les  bonificacions  i  també  ho  valorem
positivament.

El  l'expedició  de  documents  també  serà  important  afavorir  aquelles  gestions
realitzades pels més vulnerables o col·lectius especials.
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En quant a l'obertura d'establiments el més important és crear polítiques per al seu
manteniment i la dinamització més enllà de poder obrir amb més o menys facilitat.

El mateix en relació a la recollida de residus.

En quant a l'ocupació de terrenys d'ús públics caldrà anar adaptant la normativa als
canvis de la societat i també de l'ús dels vehicles que en facin ús de l'espai.

En quant a l'estacionament de la zona blava celebrem que les bonificacions sigui
per tots els vehicles com un element més de qualitat i de reconeixement de la nostra
ciutat als menys contaminants però lamentem que aquesta mateixa taxa per la zona
blava no presenti una exempció de pagament general els dissabtes com una mesura
més de foment del nostre comerç.

Finalment, en quant a les taxes urbanístiques cal fer de la transparència un element
fonamental  en  la  relació  dels  veïns  i  veïnes  amb  l'administració  i  per  tan  la
vulneració de les seves obligacions ha de ser sancionada.

Per tot l'exposat, el Grup Municipal Popular s'abstindrà en la votació separada de
cada una de les Ordenances Fiscals.”

A continuació, va intervenir el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de
GSSP, qui va manifestar, de forma literal, el següent: “En primer lugar queremos
destacar la importancia que tienen los impuestos, ya que son los que permiten pagar los
servicios públicos que todas y todos disfrutamos. Pero también entendemos que la
carga fiscal recae con más peso sobre las clases sociales menos favorecidas, sobre la
clase  obrera  que  destina  la  mayor  parte  de  su  salario  al  pago de  la  vivienda,  la
alimentación, luz, agua, gas… las clases más perjudicadas por la crisis, cuyos ingresos
obtenidos por el trabajo en ocasiones ya ni siquiera les permite salir de la pobreza. 

Les avisamos que votaremos en contra en las tasas de cementerio, ya que éstas han
aumentado  y  eso  terminará  repercutiendo  sobre  la  ciudadanía.  Pero  aún  así,
reconocemos el primer paso en la buena dirección que el gobierno ha dado este año. El
año pasado desde Gavà, Sí se puede les pedimos que no aumentaran los impuestos, y
ustedes este año no han aumentado los impuestos que más afectan a nuestras vecinas y
vecinos como son el IBI, Saneamiento o Alcantarillado. Y nos alegra ver que por fin
ustedes nos han escuchado y han entendido la importancia de ser generosos y atentos
con nuestra población. 

Por otra parte aún estamos pendientes de saber si el gobierno central aumentará el valor
catastral de los inmuebles, y nos gustaría que el gobierno municipal se comprometiera
públicamente en esta sesión plenaria a reducir el tipo de gravamen de los impuestos en
caso de que el gobierno decida aumentar el valor catastral, para que así ningún vecino o
vecina tenga que pagar una cuantía superior a la del año pasado.

Siguiendo con la elaboración de las tasas podemos comprobar que en algunos casos
han seguido un modelo de bonificaciones similar al que las compañeras Ada Colau o
Manuela Carmena introdujeron el año pasado en Barcelona y Madrid. 
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Desde Gavà,  Sí  se puede hemos presentado propuestas este año sobre un sistema
impositivo con subvenciones o bonificaciones que sea más justo y progresivo, donde se
tenga  en  cuenta  la  renta  de  los  contribuyentes,  para  que  así  los  impuestos  sean
realmente una herramienta de redistribución de la riqueza. 

Terminaremos nuestra exposición explicando que el año pasado votamos en contra de
las  Ordenanzas  Fiscales,  porque  el  gobierno  subió  los  impuestos  a  las  vecinas  y
vecinos de Gavà. Este año ya han dado los primeros pasos en la correcta dirección
respecto  al  tema  impositivo,  comprobamos  que  de  momento  no  aumentan  los
impuestos, y observamos que siguen el camino marcado por las compañeras de Madrid
y Barcelona. Por lo tanto este año no votaremos en contra y nos abstendremos como
muestra de aceptación del cambio de rumbo que realizan.

Y quizás sea demasiado pedirles, pero viendo que el año pasado les pedimos que no
aumentaran los impuestos y este año no los han aumentado, pues este año vamos a
volver a ser osados y pedirles algo más. Comprobamos que este año hay un remanente
en el presupuesto de casi 2 millones de euros, destinados a pagar créditos a los bancos.
Pues bien, ayudemos a nuestras vecinas y vecinos a aliviar un poco la presión fiscal a
las que se les somete en plena época de crisis, y les proponemos que ustedes bajen los
impuestos el próximo año. Es importante pagar la deuda, pero más importante es que
nuestros vecinos y vecinas puedan vivir con dignidad; y comprobando el remanente de
este año verificamos que el Ayuntamiento de Gavà puede realizar un presupuesto que
incluya una bajada de impuestos.”

El següent portaveu que va intervenir va ser el sr. Albert Massana, regidor de la
formació  política  d’ERC,  qui  va  expressar,  de  manera  textual,  el  que  segueix:
“Aquest projecte d’Ordenances Fiscals no preveu incrementar la pressió fiscals als
ciutadans. Tal com dèiem nosaltres la congelació del IBI, igual que l’any passat,
era una de les nostres prioritats. També s'han actualitzat el costos d’algunes taxes
per ajustar-les al cost del servei i que fa passes molt  importants per avançar cap a
una fiscalitat més ambiental i mobilitat sostenible, com és el cas de la zona blava i
l'aprofitament de la via pública i equipaments municipals. Sempre coincidirem en
afavorir  la utilització de vehicles menys contaminants, ara faltaria incloure l’estudi
dels de dimensions més reduïdes.

Si  ens  concentrem en  l'IBI,  em vist  com la  gestió  d'aquest  impost  i  la  gestió
cadastral  s'ha  vist  afectat  per  normatives  estatals  què  lluny  d'afrontar  la
reivindicació històrica del municipalisme per un nou finançament,  l'Estat ha optat
per dictar normes que envaeixen l'autonomia local. Ara ens trobem, al no tenir llei
de pressupostos de l'Estat que el coeficient d'actualització  no està aprovat, però en
el cas que ho siguin  i s'hagin d'aplicar, ens congratulem que l'equip de govern, tal i
com ens van dir en Junta de Portaveus,  vulgui modificar el tipus impositiu abans
de l'1 de març, evitant així alterar la pressió fiscal i, per tant, l’IBI quedi congelat
d’igual manera.

D'altra banda, nosaltres creiem en la bondat d’una política fiscal progressiva, i per
tant  hem d'anar   a  la  tarifació social.  Per  què,  ens  trobem ,  en general,  que el
resultat final de la fiscalitat municipal moltes vegades no és gens progressiva sinó
què pels col·lectius més necessitats és fins i tot regressiva . Una de les demandes d'
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Esquerra  és un sistema de tarifació social sobre els preus públics municipals dels
serveis,  equipaments  i  activitats  de la ciutat.  Esperem que durant  l'any 2017 es
pugui estudiar i es pugui implementar en el 2018 aquest tipus de tarifació social
amb la variable de la renda. 

Aquesta  mesura  suposaria  un pas  més  cap  a  una  societat  més  justa  i  menys
desigual davant l'accés als serveis públics que ofereix l'ajuntament.  Es pretén que
aquest sistema de tarifació s’ajusti a la renda individual o familiar de cada persona,
constituint un criteri polític central des de la perspectiva de la redistribució de la
riquesa, tenint en compte criteris de renda i de situació personal i familiar. 

La lluita contra la pobresa no es pot reduir a un conjunt de mesures d’atenció a les
persones i a les famílies més durament colpejades per l’empobriment, que també
s’han  de  fer.  Però  també  a  través  de  la  tarifació  social  s'impulsaria  una  acció
contundent, un autèntic pla de xoc, pels col·lectius més vulnerables a l’exclusió.” 

Arribat  el  torn  del  grup  municipal  de  C’s,  el  regidor  Miguel-Ángel  Ibáñez,  va
recordar que la formació política que representava en la qüestió de les ordenances
fiscal  sempre  havien  insistit  en  el  fet  que  la  pressió  fiscal  havia  pujat  molt
darrerament i havien demanat que es congelés tal i com es feia ara.

L’IBI d’un habitatge mitjà en el  període 2006-2016 havia patit  un augment  del
65,38%, les escombreries un 40,81 % i el sanejament un 61,78%. Per això havien
demanat la congelació de l’IBI perquè sabien que, degut a l’endeutament que tenia
l’ajuntament, no seria possible la seva reducció.   

A més d’haver-se congelat els esmentats impostos l’equip de govern havia adquirit
el compromís de que si hi hagués una revisió cadastral a l’alça del 3% aquesta no
seria traslladada per tal que la quota líquida a pagar fos la mateixa.

Altres  modificacions  que  els  hi  havien  semblat  molt  assenyades  com  ara  la
reducció del  50% i  treure la  bonificació del  50% quan s’estava parlant  de que
gairebé el 90% de persones físiques o demanaven.

D’altra banda, i en relació als habitatges turístics va agrair que s’hagués posat un
altra tarifa pels habitatges de més de 100 m2, tal i com ho havien demanat. Pel que
feia a les dues primeres hores de bonificacio de la zona blava va agrair el fet de que
s’acollís la proposta que van fer utilitzant les dades del vehicle directament del
registre de trànsit per treure tal de treure burocràcia.

En relació a la taxa pel registre de gossos havien demanat que fos obligatori que els
gossos tinguessin una xapa o identificació amb el  núm.  del  registre de cens de
l’ajuntament, qüestió que facilitaria molt la feina a la guàrdia urbana.

Per  acabar  va  dir  que  si  bé  la  taxa  del  cementiri  municipal  s’augmentava  per
apropar-la al cost del servei considerava que el problema radicava en l’ordenança
de serveis  funeraris  on es cometien abusos per  l’únic operador que prestava el
servei  amb  un  règim  de  semi-monopli  i,  per  aquests  motius,  va  avançar  que
presentarien una pregunta per tal que fos actualitzada l’ordenança.
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Per  primer  cop  votarien  a  favor  de  les  ordenances  fiscals  perquè  creia  que
s’adequaven a la necessitat  real  de Gavà i  deixaven per més  endavant,  quan el
deute s’eixugués i amb ell els interessos a pagar,  sol·licitar una reducció de l’IBI. 

El sr. Tort va tornar a prendre la paraula per agrair el to de tots els portaveus i el fet
de que la majoria de forces polítiques acabessin votant a favor de l’aprovació dels
pressupostos, situació que va atribuir al procés de diàleg i cerca de consens pròpia
de  l’equip  de  govern  que  havia  possibilitat  la  incorporació  de  moltes  de  les
propostes que havien fet els grups de l’oposició.

Va  recordar  que  totes  les  modificacions  proposades  pel  grup municipal  de  C’s
havien estat incorporades però la qüestió de la xapa dels gossos creia que era més
aviat un assumpte tècnic i no pas propi de l’ordenança fiscal malgrat que va dir que
es podia incorporar de cara a l’aprovació definitiva.

Pel que feia al cementiri, s’estaven actualitzant els imports per tal d’adaptar-los al
cost  real  que  suposava  el  servei  i  homogeneïtzar-lo  amb els  de  les  poblacions
veïnes  alhora  que  s’estava  treballant  per  actualitzar  l’ordenança  de  serveis
funeraris.

En relació a la redistribució, fiscalitat progressiva i tarifació social, va recordar que
ja s’aplicaven. En aquest sentit, contra més patrimoni es tenia o el valor del mateix
era més gran, més impostos es pagaven, com era el cas de l’IBI. D’altra banda, va
recordar que s’havien ampliat les bonificacions en l’IBI i es subvencionava fins a
un 50% el seu import.

En  l’Impost  sobre  l’Increment  de  Valor  dels  Terrenys  de  Naturalesa  Urbana,
antigament anomenat plusvàlua municipal, digué que l’ajuntament s’havia adaptat
a la norma. Així, en la dació en pagament fictícia, que era quan el banc obligava a
vendre per un preu inferior al deute que tenia el ciutadà, l’ajuntament va aprovar
una subvenció per les persones que es trobaven en dita situació circumstància que
només s’aplicava en aquest ajuntament.

Per acabar va dir a la sra. Parés que la recuperació econòmica no era un fet perquè
moltes famílies encara estaven en crisi.

La  sra.  Raquel  Sánchez,  alcaldessa,  va  agrair  el  to  de  les  intervencions  dels
portaveus així com les esmenes i aportacions que havien fet la majoria de les forces
polítiques de l’oposició.

3  -  APROVACIÓ  INICIAL  EXPEDIENT  DE  MODIFICACIÓ  DE  CRÈDITS  NÚM.
16/2016 DEL PRESSUPOST GENERAL 2016 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ  

Antecedents:

1-Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà
per a l'exercici 2016, en sessió celebrada el dia 17 de desembre de 2015.
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2-Atès la necessitat de modificació del pressupost de despeses sense alterar la quantia total del
mateix, mitjançant transferència de crèdit entre aplicacions amb àrees de despesa diferents.

3-Atès la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i tenint
present que el crèdit previst per aquestes despeses és insuficient, sent necessària la tramitació
d'un  expedient  de  modificació  de  pressupost  mitjançant  suplement  de  crèdit  finançat  amb
aplicació de Romanent de Tresoreria per Despeses Generals de l'exercici 2015.

4-Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia.

Fonaments de Dret : 

1.-Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

2.-Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990

3.-Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990

Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia sotmet a
l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àmbit de Nova Governança
i Economia i Promoció de la Ciutat, l'adopció del següent

ACORD:

Primer.-  Aprovar  inicialment  la  modificació  de  crèdits  per  transferència  de  crèdit  del
Pressupost de l’Ajuntament 2016, amb el detall per aplicacions que figura a continuació i per un
import total de 120.000 €, d’acord amb l’estructura següent:
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Segon- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per suplement de crèdit del Pressupost de
l’Ajuntament 2016, finançat amb aplicació de Romanent de Tresoreria per Despeses Generals
de l'exercici 2015, amb el detall per aplicacions que figura a continuació i per un import total de
1.977.534,63 €, d’acord amb l’estructura següent:

Tercer.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions i
al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals,  sense que s'hi  hagi  interposat  cap reclamació o al·legació,  s'entengui  definitivament
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit  núm. 16/2016 del pressupost de l'Ajuntament
corresponent a l'exercici 2016.

L’acord va ser adoptat per setze (16) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 2 PP i 2 CiU), cap en contra i
cinc (5) abstencions (3 ERC i 2 GSSP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment–
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

----------

Un cop el sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde va fer una exposició del punt de l’ordre del
dia en la que va posar de manifest que amb la propera amortizació del deute que es
faria l’endeutament de la corporació s’haurà reduït per sota del 75% havent escurçat el
termini per arribar-hi en dos anys. En suma, s’havia minorat en els darrers 3 anys el
deute de l’ajuntament en un 35%. Això suposava comptar amb 525.000 euros més
aquest any que es podrien destinar a  fer despesa social.
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El sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de C’s, va dir que determinades partides tenien
superàvit el qual s’aplicava a altres que eren deficitàries, com la d’aigua i electricitat.
Però els hi sorprenia que es tingués que suplementar amb 55.000 € la partida d’aigua
de rec de les fonts, etc., tenint en compte que el manteniment dels comptadors és un
import petit i que via diari “el Bruguers” havien llegit que el rec es feia amb aigua del
subsòl.

D’altra banda, tenia la impressió que els 10.000 euros que s’incorporaven a comerç i
associació de comerciants en el mateix dia en que s’inaugurava l’outlet de Viladecans
servien per intentar apagar l’incendi i apaivagar els ànims. 

Estaven d’acord amb l’amortització de préstec a llarg termini  atès que això suposaria
pagar  menys  interessos  i  aquest  fet  hauria  de  redundar  en  una  rebaixa  de  l’IBI.
Finalment, va avançar que votarien a favor.

El sr. Tort, en relació a la qüestió del rec del subsòl va dir que en els propers dies li
aclariria però no creia que es tractés d’una qüestió de consum sinó més aviat d’una
previsió de la partida que havia resultat escassa. Pel que feia al comerç l’ajuntament
assumia  una  seguit  d’accions  que  l’any  passat  havia  fomentat  l’Associació  de
Comerciants en la campanya de Nadal i que havien tingut una molt bona acollida.  

4 - DENEGAR L'AUTORITZACIÓ DE COMPATIBILITAT  

Antecedents:

1.-El Sr.__________ funcionari de la plantilla d’aquest ajuntament, categoria agent de la Policia
Municipal,  mitjançant  escrit  de  data  13  de  setembre  de  2016  ha  realitzat  una  declaració
d’activitats  per mitjà de la qual  demana la compatibilitat  d'una segona activitat  privada per
compte propi i d’altri per a l'exercici de tasques comercials, administratives, d’assessorament i
de gestió.

2.-L'article 16.4 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d'incompatibilitats del personal al servei
de les administracions públiques estableix:

Asimismo,  por  excepción  y  sin  perjuicio  de  las  limitaciones  establecidas  en  los
artículos 1.º 3, 11, 12 y 13 de la presente Ley, podrá reconocerse compatibilidad para
el ejercicio de actividades privadas al personal que desempeñe puestos de trabajo que
comporten la percepción de complementos específicos, o concepto equiparable, cuya
cuantía no supere el 30 por 100 de su retribución básica, excluidos los conceptos que
tengan su origen en la antigüedad.

3.- D'acord amb el que s'estableix a la vigent Relació de Llocs de Treball de l'Ajuntament, el Sr.
–------------------- actualment ocupa el lloc de treball d’agent de la Policia Municipal amb un
complement específic assignat que excedeix el 30 per 100 de la seva retribució bàsica exclosos
els conceptes associats a l'antiguitat.
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4.-Per altra banda, la vigent Relació de Llocs de Treball del personal de l’Ajuntament de Gavà
estableix que el lloc de treball d’agent de la Policia Municipal tindrà un horari de treball amb
dedicació exclusiva i l’art. 10.3.b) de l’Acord de condicions de treball per els empleats públics
de l’Ajuntament de Gavà per al període 2015 –actualment vigent- la defineix com aquella dedi
cació per la qual l’empleat té incompatibilitat absoluta per a fer una altra activitat pública o
privada, excepte la que estigui expressament permesa per la llei.

Fonaments de Dret:

1.- Article 16.4 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d'incompatibilitats del personal al servei
de les administracions públiques

2.-  Relació  de  Llocs  de  Treball  del  personal  de  l’Ajuntament  de  Gavà  i  article  10.3.b)  de
l’Acord  de  condicions  de  treball  per  els  empleats  públics  de  l’Ajuntament  de  Gavà  per  al
període 2015 actualment vigent.

3.-   D’acord amb l’exposat  a l’article 333a) del  Decret  214/1990,  de 30 de juliol,  pel  qual
s’aprova el reglament del personal al servei de les administracions locals, correspon al Ple de la
corporació,  entre d’altres,  adoptar els  acords resolutoris  sobre situacions de compatibilitat  o
incompatibilitat, d’ofici o a instància de part interessada, bé corresponguin a peticions concretes
o afectin col·lectius determinats.

Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia, sotmet
a l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Nova Governan-
ça, Economia  i Promoció de la Ciutat, l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.-  Denegar  l'autorització  al  Sr.  ______________respecte  la  sol·licitud  de  la
compatibilitat  d’una  segona  activitat  privada  per  compte  propi  i  d’altri  per  a  l’exercici  de
tasques comercials, admiratives, d’assessorament i de gestió declarada el passat 13 de setembre
de 2016.

Segon.- Notificar aquesta resolució a les persones interessades.

L’acord va ser adoptat per disset (17) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC i 2 CiU), cap en contra
i quatre (4) abstencions (2 GSSP i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment–
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

----------
Una vegada el sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va realitzar l’exposició el punt de l’ordre
del dia el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va prendre
la paraula per dir que creia que es tractava d’una qüestió pura i simplement tècnica de
reglament i, per tant, l’únic que es podia fer era respectar la normativa vigent avançant
que votarien a favor.
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5 - MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ EN “L'ÀMBIT
DE L'ÉCOLE BON SOLEIL, DE GAVÀ”. (Aprovació inicial)

Antecedents

1.- Amb data 16 octubre del 2015, la Sra. Josefina Julia Marin Collado, en representació de
l'École  Bon Soleil,  S.A i  Clara  Inversions SL,  Gavà va presentar  un avanç de modificació
puntual del Pla General Metropolità en “l'àmbit de l'École Bon Soleil, de Gavà” i document
ambiental estratègic, i va sol·licitar que, en aplicació de l'article 101.3 del del Text Refós de la
Llei  d’  Urbanisme  de  Catalunya  aprovat  per  Decret  Legislatiu  1/2010,  de  3  d’agost,
l'Ajuntament de Gavà assumeixi la iniciativa pública.

2.- Segons  la  memòria  de  l'avanç,  la  modificació  tenia  per  objecte  la  concreció  del  règim
urbanístic dels terrenys compresos en el seu àmbit, que el PGM de 1976 ja qualificava com a
sistema  urbanístic  d'equipament  comunitari  existent  (Clau  7a),  i  establir  els  paràmetres
urbanístics bàsics que han de permetre desenvolupar en el futur la reforma i ampliació que
requereix l'escola Bon Soleil

3.- En base a aquesta petició, el Ple de l'Ajuntament, en sessió celebrada el dia 29 de octubre de
2015, va prendre el següent acord:

«PRIMER.- Assumir, en aplicació de l'article 101.3 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost,
text refós de la Llei  d'Urbanisme,  la iniciativa pública per a la modificació puntual  del Pla
General Metropolità a l'àmbit de l'escola Bon Soleil, de Gavà, en base a l'avanç de planejament i
el document ambiental estratègic presentat el dia 16 d'octubre de 2015, per la Sra. Josefina Julia
Marin Collado en nom i representació de l'Escola Bon Soleil, SA i Clara Inversions SL.

SEGON.- Aprovar l'avanç de la modificació puntual del Pla General Metropolità en l'àmbit de
l'escola Bon Soleil, amb el corresponent Document Ambiental Estratègic en el benentès que el
contingut pot ser objecte de modificacions i ajustos al llarg de la tramitació del planejament.

TERCER.-  Trametre, l'esmentat  document  de  l'Avanç  de modificació puntual  de  PGM i  el
Document  Ambiental  Estratègic  al  Departament  de  Territori  i  Sostenibilitat,  Av.  Josep
Tarradellas,  2-6  (08029  Barcelona),  i  sol·licitar  l'inici  d'avaluació  ambiental  estratègica
simplificada.»

4.- Per Resolució del Director dels serveis territorials de Barcelona del Departament de Territori
i Sostenibilitat de 25 de gener 2015 (exp. OTAABA20150147) es va emetre informe ambiental
estratègic,  en el  sentit  que la  Modificació puntual  del  Pla  General  Metropolità a  l'àmbit  de
l'escola Bon Soleil,  al  terme municipal de Gavà,  no s'ha de sotmetre a avaluació ambiental
estratègica ordinària atès que no té efecte significatius sobre el medi ambient.

5.- Amb data 10 d'octubre de 2016, la Sra. Josefina Julia Marin Collado, en representació de
l'École Bon Soleil, S.A i Clara Inversions SL, Gavà va presentar la modificació puntual del Pla
General Metropolità en “ l'àmbit de l'École Bon Soleil, de Gavà”, sol·licitant la seva tramitació,
amb justificació de las modificacions introduïdes a l'àmbit i als paràmetres, sobre l'avanç de
planejament. 
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6.- Sobre aquesta modificació s'han emès informes favorables de l'arquitecte, Sra. Gisela Pujol,
de  data  13 d'octubre,  el  cap del  Departament  de Medi  Ambient,  Sr.  Armand  Ribes,  de  10
d'octubre, i del cap del Departament de Medi Ambient, Obres i Manteniment de la Ciutat, Sr.
Vicenç Porcar, de 13 d'octubre.

7.- S'ha sol·licitat informe a la Direcció General d'Aviació Civil, del Ministeri de Foment, en
aplicació de l'article 29.3, del Decret 584/1972, de 24 de febrer, de Servituts Aeronàutiques, atès
que  l'àmbit  de  la  MPGM  es  troba  afectat  per  la  delimitació  de  servituds  d'aeròdroms  i
instal·lacions de l'aeroport de Barcelona.

8.- Per  la  Secretaria  General  s'ha  emès  informe  en  aplicació  de  l'article  179.1  del  Decret
Legislatiu 2/2003, disposa que és necessari l'informe del Secretari de la Corporació per adoptar
acords pels quals la llei exigeixi quòrum de votació especial.

Fonaments de dret

1.- Els articles 55, 62, 76, 79 a 81, 84, 85, 86 bis, 96 a 101 i Disposició transitòria divuitena del
Text Refós de la Llei d’ Urbanisme de Catalunya aprovat per Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’
agost, i posteriorment modificat per la Llei 3/2012 de 22 febrer, que regula el contingut i la
tramitació de les modificacions de plans d'ordenació urbanística municipals

2.- Els articles 23, 78, 106, 107, 115, 117, 118 i  Disposició Transitòria Dotzena del Decret
305/2006, de 18 de juliol, pel que s’ aprova el Reglament de la Llei Urbanística de Catalunya.

3.- La Llei 6/2009, de 28 d’ abril, d’ avaluació ambiental de plans i programes i la 21/2013, de 9
de  desembre  de  avaluació  ambiental,  que  regulen  les  avaluacions  ambientals  estratègiques
simplificades

4.- L'article 18 de la Llei 9/2003 de 13 de juny de la mobilitat, i articles 8,12, 20 i 21 del Decret
344/2006, de 19 de setembre, de regulació des estudis de mobilitat

5.-  L'article 22 2 c) de la LBRL 7/1985 estableix que que correspon al Ple de la corporació
l'aprovació inicial del planejament general i l'aprovació que posi fi a la tramitació municipal de
plans i instruments d'ordenació previstos en la legislació urbanística.

6.- L'article 47 2. ll) de la LBRL exigeix la majoria absoluta del número legal de membres de la
corporació  per  l'aprovació  dels  acords  que  corresponguin  adoptar  a  la  corporació  en  la
tramitació dels instruments de planejament general previstos en la legislació urbanística, 

Per tot això, la tinenta d'alcalde i presidenta de l'Àmbit de Ciutat i Territori proposa al Ple de
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar inicialment la “modificació puntual del Pla General Metropolità en l'àmbit
de l'École Bon Soleil, de Gavà” .

Segon.- Sotmetre'l  a  informació  pública, per  termini  d'un  mes,  mitjançant  anunci  que
s'inserirà en el Butlletí Oficial de la Província, en uns del diaris de major difusió de la província,
al tauler d’edictes de l’Ajuntament i a la web municipal (eseu.gavaciutat.cat, en el seu apartat
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d'edictes i anuncis), comptat a partir de l’última publicació, als efectes de què durant aquest
temps puguin formular-se les al·legacions que es considerin adients.

Tercer.- Donar  audiència als  ajuntaments  limítrofes  que  confinin  amb  l'àmbit  de  la
modificació de planejament.

Quart.-  Sol·licitar  informes  als  serveis  Territorials  de  Barcelona del  Departament  de
Territori i Sostenibilitat, a l'Autoritatat de Transporte Metropolita (ATM) Area de Barcelona, i
altres organismes que puguin estar afectats per raó de la seves competències sectorials, els qual
l'han d'emetre en el termini d'un mes, llevat que una disposició n'autoritzi un de més llarg.

L’acord va ser adoptat per setze (16) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 2 PP i 2 CiU), cap en contra i
cinc (5) abstencions (3 ERC i 2 GSSP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment–
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

----------

Després de la intervenció de la sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde, la sra.
Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va manifestar que feia un any, quan
es va presentar i debatre aquesta modificació al plenari municipal la formació política
que representa va votar a favor i, per coherència, mantindrien el seu posicionament. A
més, també ho feien per convicció al entendre que les millores també tindrien efectes
positius a l’entorn a banda d’un centre escolar que podrà augmentar la seva oferta de
places.  

Va preguntar la durada de cada una les fases i les repercussions en la mobilitat així
com les accions previstes per tal que impacte sigui el menor mentre durin les obres.

Seguidament, el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSSP, va expressar
que independentment  del  tipus  d'institució,  l'escola  cedirà  terreny per  ampliar  i
millorar el camí  de la pava i  estaran obligats a respectar la zona boscosa de la
propietat.  El  seu  posicionament  serà  el  mateix  que  en  l'últim  projecte  de
modificació del PGM sobre aquesta qüestió. 

Per la seva banda, el sr. Albert Massana, regidor de la formació política d’ERC, va
manifestar que com ja van dir fa justament un any, es produirà una millora en la
mobilitat  en el  sector,  beneficiant  a l'Escola,  als  veïns i  ,en conseqüència,  a tot
Gavà. Estarien desperts i amatents en el desenvolupament de tot el projecte, però,
per  qüestions  ideològiques,  ja  que es  tracta  d’una  escola  elitista  i  privada.  Per
acabar va dir que s’abstindrien en la votació. 

El sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va recordar que fa un
any la formació política que representa es va alegrar per l’ampliació de l’escola atès
que suposava que funcionava bé i es crearien llocs de treball. El projecte, que ara ja
estava molt avançat, comportava la creació d’un aparcament interior de vehicles i un
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espai on aparcar els autobusos escolars havent-se arribat  a una solució satisfactòria en
relació a la mobilitat on hi han problemes actualment. A més, també s’havia previst un
parc urbà a la zona de l’arboreda que passarà a ser municipal. 

La sra. Rosa-María Fernández va puntualitzar que en el Projecte es recollia l’informe
ambiental corresponent on es feia esment de la necessitat de protegir el medi ambient,
en aquest cas, l’arboreda existent que recuperarà la ciutat així com les mesures de
mobilitat que s’havien d’adoptar per tal de donar solució a la problemàtica actual i
això s’aconseguia en bona part amb la creació de setanta places d’aparcament dins de
l’escola.

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ
DELS ÒRGANS DE GOVERN

6 -  DONAR COMPTE RELACIÓ DE DECRETS  

Donar compte de la relació de decrets dictats entre el 22 de setembre i el 18 d’octubre de 2016.

----------

El sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va exposar que hi havia un
decret relatiu a una família que, per raons de vulnerabilitat econòmica, havia estat allotjada durant
un cert temps en un hotel amb les despeses d’allotjament i mitja pensió pagades i va preguntar si
aquest  fet  responia a  que havien estat  desnonats  o a  que s’hagués declarat  inhabitable el  seu
habitatge.

Es va mostrar sorprès pel fet que, en relació a un decret relatiu a la modificació del Reglament
Orgànic Municipal (ROM), el mateix digués que es modificava la Comissió de Seguiment alhora
que s’iniciava l’expedient per  a la modificació del ROM quan, des de l’equip de govern, sempre
s’havia manifestat que feia temps que s’estava treballant amb l’esmentada modificació.

La sra. Raquel Sánchez, alcaldessa, va prendre la paraula per manifestar que pel que feia a la
primera qüestió es tractava d’una família que coneixien i que evolucionava favorablement i que, en
els pròxims dies, tant ell com la resta de forces polítiques, rebrien una resposta per escrit en relació
amb aquest assumpte.

El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va explicar que quan es va crear la comissió de treball es van fer
dues reunions de treball per exposar al personal tècnic que forma part de la comissió la voluntat de
l’equip de govern de modificar el ROM i ara es tenia una primera proposta tècnica qüestió que
havia motivat el inici de l’expedient.
 

PRECS I PREGUNTES

En el torn de Precs i Preguntes, la sra. alcaldessa va procedir directament a donar compte i
contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre
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hores d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot
seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents
respostes.

El primer Grup Municipal a qui la sra. alcaldessa va donar la paraula per començar a formular
els precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el de C’s. 

Efectivament,  el  regidor  d'aquest  grup,  sr.  Miguel-Àngel  Ibáñez,  atès  --va  dir--  que  en  la
propuesta para resolver las incidencias surgidas como consecuencia de la tala excesiva de masa
arbórea en las obras de mejora del solar municipal para aparcamiento de vehículos en la Av.
Europa núm. 36 de. Gavà (OMO 08/2016) de 08/09/2016 que incluye los informes de fechas
02/05/2016, 23/5/2016 y 27/05/2016, y después de analizar también los anexos de este último
informe, queremos hacer varias consideraciones respecto del proyecto técnico de restauración
de la pineda y que exponemos a continuación. Para la reposición: 

 Puesto  que  no  se  trata  de  un  proyecto  de  jardinería,  si  no  de  uno  de  restauración
medioambiental, no consideramos adecuado que se planten pinos con sistema de riego,
cuyo objetivo sería exclusivamente el garantizar la supervivencia de los mismos y en
consecuencia  un  crecimiento  diferente  al  de  los  pinos  que  han  crecido  de  manera
natural. Teniendo en cuenta que el coste de proyecto del sistema de riego por goteo es
de 4.725,72 €, podría valorarse el realizar la plantación en el momento del año más
adecuado (otoño) y realizar varios riegos manuales (cuba o manguera desde boca de
riego). Además de estos primeros riegos, que deberían ir a cargo de la empresa que
realice la plantación, la empresa PRESEC de jardinería que realiza el mantenimiento en
Gavà, podría asegurar la supervivencia durante el primer verano con riegos manuales de
soporte. 

 A pesar de que la altura es la medida que por normativa se debe usar en el suministro de
coníferas,  debido a que se  trata  de una plantación “sensible”  medioambientalmente,
cobra especial importancia la calidad del material vegetal suministrado que debería ser
supervisado específicamente por un técnico municipal con cualificación suficiente en
jardinería y paisajismo.

Para nosotros restaurar una Pineda que además debe hacer las funciones de aparcamiento es,
desde luego reducir el impacto visual de la tala excesiva ya realizada y restablecer la función de
corredor biológico, pero no es dejarlo todo como estaba porque entonces no se entiende la doble
función de Pineda y aparcamiento, por tanto creemos que técnicamente lo importante es que las
funciones  de  la  Pineda  sean  las  mismas  además  de  las  del  nuevo  uso,  de  modo  que  la
restauración sea funcional y sostenible, por tanto entendemos que la distribución de los Pinos a
plantar no  tiene porque seguir el criterio de “intentar dejarlo todo como estaba” sino el de
corregir el impacto visual producido por la tala de árboles y salvaguardar la función de corredor
biológico haciéndolo compatible con la función de aparcamiento. Va formular el següent prec:
Que  se  replantee  el  plan  de  restauración  de  la  citada  Pineda  en  base  a  las  anteriores
consideraciones.

Per part de l'equip de govern va contestar la tinenta d’alcalde, sra. Rosa-María Fernández, dient
que el projecte de restauració de la pineda de l’aparcament de l’Av. Europa 36, ja tenia em
compte  aquestes  consideracions:  Per  una banda,  la  instal·lació de xarxa de reg,  es  planteja
justament per garantir la supervivència d'aquesta plantació i aconseguir que la recuperació de la
pineda sigui el més ràpida possible. Pel que fa a la despesa de reg es va fer una estimació del
cost  de  regar  manualment  aquest  arbres  i  era  molt  més  elevat  17.632,80 €,  per  això es  va
desestimar aquesta opció i es va optar per la instal·lació de xarxa de reg que serà retirada un cop
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no sigui necessària.  Si Presec hagués de realitzar aquest servei, s’hauria de proveir una partida
pressupostaria a tal efecte,  ja que si no mentre es realitza aquest servei es deixaria de prestar-ne
un altre. En relació a la supervisió d’exemplars, el document de replantació redactat ja defineix
el tipus d'exemplars a plantar tot i això en el moment que s’hagin de triar els exemplars, el
tècnic municipal anirà al viver a triar els arbres a plantar com es fa normalment en treballs
d'aquest tipus. En quant a la  plantació de pins, el que es requereix per a la recuperació de la
pineda no es tant la posició dels pins sinó la recuperació de la massa arbòria. Aquesta premissa
ens permet cert marge en la posició concreta del pi, el que ens facilita que la ubicació d'aquest
estigui entre places d'aparcament,  permetent així la compatibilitat entre recuperació de pineda i
l’ús d'aparcament. 

En un nou prec la sra. Guadalupe del Río Reyes, regidora del grup municipal de C’s, va exposar
que dsde las diferentes entidades de Gavá se pide la colaboración y participación de voluntarios
para desarrollar las actividades y proyectos que realizan en nuestro municipio. Creemos que es
necesario dotar a nuestro municipio de una bolsa de voluntariado para gestionar esta demanda
de voluntarios así como a las personas que desean colaborar y a veces no saben donde dirigirse.
Per tot l’anterior va formular el següent pret:  que el equipo de Gobierno cree una bolsa de
Voluntariado, para gestionar las demandas de nuestras entidades y los voluntarios; Que ofrezca
formación para todas aquellas personas que quieran colaborar para que tengan las herramientas
necesarias para una buena acción de voluntariado, como ya existe en otros municipios.

Per la seva banda, el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va respondre que és cert que a
Gavà hi ha força persones que volen fer voluntariat i no saben massa bé a on adreçar-se. També
hi ha entitats que demanen voluntaris i no en troben. Com ajuntament de Gavà no podem ni
volem tenir voluntaris. Creiem que és preferible que els voluntaris s’incorporin a entitats sense
afany de lucre, en projectes concrets que elles duguin a terme. El que sí que volem fer, i tenim
previst fer-ho properament,  és crear un punt de voluntariat, un espai de trobada entre voluntaris
i entitats. Seria un espai a la web, però també un telèfon i una persona de referència que atendrà
possibles voluntaris  i  els  adreçarà a les entitats.  També tenim pensat  fer  formació tant  pels
voluntaris com per les entitats. 

En una nova intervenció,  aquest  cop a càrrec  del  sr.  Francisco Gavilán,  regidor  de C’s,  va
recordar que nuestra Ordenanza de Servicios Funerarios de 1998, está basada en la Ley Catalana
2/1997 de ServeisFuneraris de Catalunya y ésta no ha sido modificada en el año 2010, según
obligaba la Directiva Europea 2006/123/CE. Con lo cual,  actualmente nuestro municipio se
encuentra  fuera  de  cobertura  legal  porque  no  se  ha  actualizado la  Ordenanza  de  Servicios
Funerarios. En otros municipios del Baix Llobregat, este tipo de ordenanza se ha modificado y
esto ha supuesto hasta un ahorro de 5.000€, por defunción. Esta cuestión ya fue tratada hace
más de un año en Pleno, pero a día de hoy seguimos sin tener la modificación de la Ordenanza.
Tot seguit, va preguntar: ¿Cuándo estarán las modificaciones que se exigen desde el 2010 en la
Ordenanza de Servicios Funerarios en Gavà?

Pel  que  fa  a  aquesta  pregunta  la  regidora  Gemma  Badia  va  respondre  que  l’ordenança  de
Serveis  Funeraris  es  troba  actualment  en  procés  de  modificació  pels  serveis  jurídics  de
l’Ajuntament de Gavà, un procés que com vostè sap, perquè ho vaig explicar en aquest mateix
ple, te diverses fases i no es un procés ni curt, ni senzill. Per tant l’ordenança es presentarà per
aprovació inicial pel PLE tant bon punt la tramitació estigui enllestida. Voldria recordar-li que
tot  allò  que  no  estigui  previst  a  l’Ordenança  o  que  contravingui  la  normativa  vigent,
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s’interpretarà tal com preveu l’ordenament jurídic que sigui d’aplicació. D’altra banda, i només
per a la seva informació, voldria aclarir-li que hi ha unes dades de la seva exposició que no son
correctes:  A  data  d’avui,  cap  dels  30  municipis  de  Baix  Llobregat  te  aprovada  aquesta
modificació de l’Ordenança, ja que 17 no tenen ordenança de serveis funeraris,  i de la resta: 2
estan pendents d’aprovació i 3 (d’entre ells, Gavà) estan en fase de revisió. Només per a la seva
informació...  A Gavà, independentment de l’evolució en altres municipis de la comarca, ens
vàrem comprometre  a  realitzar  el  mes  aviat  possible  aquesta   modificació  necessària  i  ens
trobem actualment en aquest procés.

De nou intervingué el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s,  per dir el
següent: Según hemos leido: «Democrates de Catalunya ha comparegut aquest matí en roda de
premsa per valorar l'actualitat política i per traslladar el debat i els acords presos al Consell
Nacional que ha tingut lloc aquest dissabte a Gavà». El actual «Reglament municipal regulador
per a la cesuió de recursos tècnics i materials de propietat municipal» establece en el punto 2
«beneficiaris» en el apartado D que está dedicado a partidos políticos y sindicatos , lo siguiente:
d)  Partits  polítics  i  sindicats  amb  seccions  locals,  per  a  activitats  que  es  desenvolupin  al
municipi.  Dado  que  se  trata  de  un  partido  político  que  no  tiene  representación  en  este
consistorio y cuyo nombre ha sido recurrido, por lo cual ni siquiera se tienen garantias de que su
nombre sea admitido definitivamente, por lo cual no puede tener sección local. A continuació va
preguntar:¿Quién o quienes solicitaron el citado espacio municipal? ¿En base a que criterio se le
cedió el equipamiento?

En  relació  a  aquesta  pregunta  el  tinent  d’alcalde  Miquel-Àngel  Díaz  va  respondre  el  que
segueix:   El  espacio  fue  solicitado  por  Ramon  Castellano  Espinosa  en  nombre  del  Grupo
municipal CiU-Democrata de Catalunya. Como dice el Reglamento municipal se le cedió com
partido político, con implantación en el municipio. Había disponibilidad del equipamiento que
solicitaban y se pagó la cantidad prevista por los precios públicos.  El  Ayuntamiento quiere
favorecer  la  pluralidad política  i  el  respeto a  todas  las  formaciones.  Por  esto hacemos  una
interpretación la más laxa posible para, dentro del cumplimiento de las normas, ceder espacios a
todas las fuerzas políticas.

Acabat el torn corresponent al grup de C’s es va iniciar el del Grup Municipal d’ERC on els
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats
prèviament  per  escrit  amb,  si  més  no,  vint-i-quatre hores d'antelació al  començament  de la
sessió. 

Mitjançant  la  primera  intervenció  la  sra.  Marta  Jiménez  va  exposar  que  La  UNESCO,  la
Fundació Jaume Bofill, la UOC i l’Obra Social La Caixa s’han unit sota el paraigua d’Escola
Nova  21  perquè  les  escoles  catalanes  facin  la  transició  definitiva  cap  al  sistema  educatiu
avançat, amb l’objectiu que les escoles deixin de ser llocs on es prepara per fer els exàmens i
que siguin llocs on s’empoderi els infants. Es tracta d’una prova pilot -que compta amb el suport
del departament d’Ensenyament, de la Federació d’Associacions de Mares i Pares d’Alumnes
(FAPAC) i de la Federació de Moviments de Renovació Pedagògica- que acompanyarà 200
escoles durant tres anys per fer el canvi «cap al sistema del segle XXI». D’aquesta manera, es
pretén que el que han fet  desenes d’escoles arreu del país pel seu compte ho puguin fer ara nous
centres  amb l’acompanyament  d’entitats.  Les escoles  que tenien predisposició de canvi  van
poder sol·licitar ser incloses dins d’aquest programa pilot fins al 15 de juliol d’enguany. Tot i
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que en principi el projecte d’innovació educativa estava previst per a 200 centres educatius,
finalment els 456 que ho han demanat podran sumar-s'hi gràcies a un acord amb la Diputació de
Barcelona i el món local. D’entre aquestes, 30 rebran un acompanyament «intensiu» per poder
garantir el canvi i treballaran conjuntament amb les escoles amb pràctiques avançades. La UOC
serà l’encarregada de la part de recerca dins el projecte i avaluarà l’efectivitat i els resultats de
les actuacions que es desenvolupin als centres. Entre les escoles seleccionades, n’hi ha cinc de
Viladecans, cinc de Castelldefels, tres del Prat de Llobregat, una de Sant Climent i set de Sant
Boi, però no n’hi ha cap de Gavà. És de lamentar que, tot i disposar d’un «Pla Educatiu de
Ciutat», des de l’Ajuntament no s’hagi aprofitat el conveni entre les entitats municipalistes i la
Diputació per incentivar la participació d’escoles de Gavà en el programa. Per aquest motiu,
formulem el següent prec: Instem el govern local a prioritzar la qualitat educativa i a incentivar
la  participació  de  les  escoles  i  centres  educatius  locals  en  els  programes  de  renovació
pedagògica, intentant en primer lloc, si encara és possible, la participació d’algun dels centres
locals en el programa pilot Escola Nova 21.

Sobre aquest prec el sr. Miquel-Àngel Díaz va manifestar el que segueix: Com molt bé diu la
Sra. Jiménez el programa Escola Nova 21 és una iniciativa potent en l’àmbit educatiu que sota
el paraigües de la Fundació Bofill, l’UOC i l’Obra Social de la Caixa té com a objectiu crear un
marc comú de referència dels elements que caracteritzen una escola avançada i innovadora. En
un primer moment, quan es va iniciar el programa, la Diputació de Barcelona no participava i
les escoles de Gavà van viure’l com un projecte sense suport  institucional.  Els ajuntaments
tampoc disposàvem de la necessària informació per animar a les escoles a implicar-se. Quan la
Diputació de Barcelona va implicar-es en el programa per constituir  una xarxa d’innovació
compartida, la convocatòria per adherir-se ja estava tancada i per això no hi ha cap centre de
Gavà en el programa. De totes maneres, hem parlat amb Diputació i ens comenten que de tots
els centres adherits es triaran només 30 per fer un programa pilot d’on ha de sortir un protocol
d’innovació.  Aquest  protocol,  així  com  altres  accions  de  formació  i  bones  pràctiques,  es
compartiran amb la resta dels 461 centres que van sol·licitar adherir-se. S’està estudiant obrir
aquesta xarxa a altres centres escolars i ja hem fet coneixedors a la Diputació de la voluntat que
tenim, com ajuntament, d’animar als centres docents de Gavà  a formar-ne part.

En  un  nou  prec,  el  sr.  Andreu  Pérez,  regidor  del  grup  municipal  d’ERC va  posar  com a
antecedents que l’enllumenat públic de la ciutat està regulat de forma automàtica mitjançant uns
temporitzadors  que  activen  l’encesa  o  apagada  d’acord  amb  l’horari.  La  programació  dels
temporitzadors és manual, i es fa d’acord amb el canvi d’estacions. Això no obstant, depenent
de la meteorologia, a les albades o a les postes la llum ambiental pot canviar molt, de forma que
la programació segons horari no és la més òptima, donant-se el cas de matinades en què es tanca
l’enllumenat públic però no hi ha visibilitat a causa de la nuvolositat, o vespres en què encara no
s’ha encès l’enllumenat però no s’hi veu, pel mateix motiu. En el procés d’avançar cap a una
ciutat  del  segle  XXI,  regida  sota  el  concepte  d’smart  city,  un  dels  primers  passos  és  la
substitució dels temporitzadors horaris per cèl·lules fotoelèctriques que encenguin o apaguin
l’enllumenat no d’acord amb un horari fix, sinó amb la lluminositat real mesurada in situ. Per
aquest motiu, formulem el següent prec: Instem el govern local a substituir els temporitzadors
de control de l’enllumenat públic per cèl·lules fotoelèctriques que permetin regular l’enllumenat
d’acord amb la lluminositat ambiental existent in situ.

Actualment –respongué la Rosa-Maria Fernández- tenim un sistema de rellotge astronòmic que
ens  permet,  controlar  punt  a  punt  cada  línia  d’enllumenat.  Aquest  permet,  entre  d’altres,
modificar l’hora d’encesa i apagada, punt a punt. Si bé es cert que amb el canvi solar, amb
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aquest sistema s’han de realitzar alguns ajustos, per evitar que a primera hora del matí ens hi
trobem  amb  aquesta  disfunció.   En  aquesta  línia,  es  realitzaran  a  accions  necessàries  per
resoldre aquesta problemàtica. I estudiarem quin es el sistema mes eficient i que doni millors
resultats.

A continuació va  prendre la  paraula  el  sr.  Albert  Massana,  regidor  de la  formació  política
d’ERC per dir que el mandat de transparència cap a les administracions públiques va associat a
facilitar a la ciutadania l’accés a la informació generada pels diferents organismes oficials i en
conseqüència fomenta la participació ciutadana. Entre els tràmits que requereixen per llei un
període d’informació pública hi ha, per exemple, els plans urbanístics o els projectes d’obra
municipal.  La  web  municipal  actualment  ja  facilita  la  participació  ciutadana  en  els  tràmits
d’informació pública dels plans urbanístics.  En canvi,  no passa el mateix amb els projectes
d’obres  municipals,  que  encara  s’han  de  venir  a  consultar  de  forma  presencial  a  l’oficina
d’atenció  al  ciutadà,  que  té  uns  horaris  limitats  que  no  sempre  coincideixen  amb  les
disponibilitats de la ciutadania interessada. Creiem que caldria obrir també la possibilitat  de
consultar  els  projectes  d’obra  municipals  a  través  del  web  municipal,  penjant-ne  la
documentació. Per aquest motiu formulem el següent prec: Instem el govern local a penjar al
web municipal, durant el tràmit d’informació pública, els projectes d’obres municipals, com ja
es fa actualment amb els plans urbanístics.

Des de l’equip de govern –assenyalà  la Rosa-Maria Fernández- apliquem aquest principi de
qualitat, la Llei de transparència, per tenir accés a la informació pública i bon govern.  Aquesta
neix de la necessitat de donar eines als ciutadans destinataris finals dels serveis públics d’interès
general, per tal de conèixer quines són les funcions de les administracions, com es duen a terme
i sobretot, amb quins recursos,  l’aplicació i el control d’aquest recursos públics, garantint, en
tot moment, el dret d’accés a la informació al ciutadà. Per aquest motiu, a la pàgina web de
l’Ajuntament de Gavà fa temps tenim una web d’obres on es penja l'obra en el moment que
passem a aprovació del projecte, s'explica breument la intervenció i la despesa i es manté la
informació  del  moment  de  tramitació  en  que  estem.   Estudiarem  i  consultarem  a  serveis
informàtics,  si  tècnicament  es  possible  incorporar  un  apartat  a  la  Web d’obres,  el  projecte
d’obra municipal i planells, al període d’informació pública, donat el pes que aquests arxius
tenen. 

De nou intervingué el sr. Massana, per recordar que bona part dels ingressos locals provenen de
les taxes imposades sobre diverses utilitzacions de béns públics i la prestació de serveis públics
per part de l’Ajuntament. Algunes d’aquestes taxes, com la Taxa per la Recollida, Transport i
Gestió  d'Escombraries  i  altres  Residus  Municipals,  recau  sobre  les  persones  físiques  o
jurídiques i les entitats a que es refereix l’article 35 de la Llei General Tributària, que ocupin o
utilitzin  els  habitatges  als  quals  es  presta  el  servei,  bé  sigui  a  títol  de  propietari  o
d'usufructuari/a, arrendatari/a o fins i tot a precari/a, i tenen una quota unitària igual per a tots
els  contribuents.  Creiem que  aquesta  concepció  de  la  taxa  és  socialment  injusta,  i  que  cal
avançar cap a una progressivitat de les taxes, per tal que les persones amb rendes altes –i per
tant les que presumiblement consumeixen més i més residus generen– paguin proporcionalment
més que les persones amb rendes baixes. A aquests efectes, la mateixa Llei Reguladora de les
Hisendes Locals estableix, a l’article 24.4, que « Per a la determinació de la quantia de les taxes
podran tenir-se en compte criteris genèrics de capacitat econòmica dels subjectes obligats a
satisfer-les». Alguns ajuntaments, com ara Sabadell, ja ho fan, i estableixen la quota tributària
en funció de la renda declarada a l’IRPF dels subjectes passius, en cas que siguin persones
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físiques.  Per  tant,  per  justícia  social  i  per  avançar  cap  a  una  fiscalitat  local  més  social  i
progressista, formulem el següent prec: Instem al govern local a estudiar tècnicament i resoldre
els problemes que es puguin plantejar, durant l’any 2017, l’aplicació d’una tarifació social a les
taxes que tinguin per subjectes passius famílies i persones, a fi d’implantar aquest nou model
l’any 2018. 

La resposta d’aquest prec va anar a càrrec del sr. Jordi Tort qui va dir que l’equip de govern
sempre estaven oberts a estudiar propostes i formules que contribuïssin a la justícia social, la
redistribució  de  rendes  i,  en  aquest  sentit,  com  ja  havien  avançat  en  l’aprovació  de  les
ordenances fiscals hi havien reduccions de tarifes, subvencions a les famílies que tenien més
dificultat, majors de 65 anys, famílies nombroses i monoparentals, aturats de llarga durada, etc.
Aquests  criteris  genèrics  de la  llei  eren el  valor  cadastal,  el  nivell  de  renda,  el  nombre  de
residents a l’habitatge. L’ajuntament tenia en compte el valor cadastral per fixar l’import, el
nivell de renda així com els residents a l’habitatge i la situació personal del col·lectiu a l’hora de
fixar les subvencions. Per això, considerava que ja s’estava fent la redistribució que demanaven.

Finalment,  el  sr.  Andreu  Pérez,  regidor  d’ERC,  digué  que  els  hi  havien  arribat  queixes
d’espectadors d’un dels darrers partits del FC Gavà jugats al camp de la Bòbila en què ens
informen que es van tornar a produir aldarulls al camp. Pel que els havien comunicat, membres
del grup radical del Club de Futbol Gavà autodenominat  Supporters Gavà van entrar al camp
amb bengales enceses, davant la passivitat policial (hi havia una dotació de 3 mossos d’esquadra
i 2 policies locals) i de la seguretat del club. Expliquen que durant el partit hi va haver diversos
càntics  en  contra  de  la  policia  i  d’apologia  del  nazisme,  actituds  que  poden  considerar-se
delictives. En acabar el partit, el líder d’aquest grup de hooligans es va apropar cap a la zona de
la policia amb un megàfon i  va a insultar  els  policies.  En l’aldarull,  diverses persones van
amenaçar els policies i els van arribar a llançar diversos objectes, abandonant l'estadi amb total
impunitat. Atès que el Club de Futbol Gavà ja no és una entitat associativa sinó una societat
anònima de caràcter lucratiu. Atès que l’exhibició i apologia del nazisme són un delicte. Atès
que  l’estadi  La  Bòbila  és  públic  i  de  propietat  municipal.  Formulem el  següent  prec:  Que
s’investiguin els fets i que, en cas de ser certs, no es tolerin més actituds delictives dins dels
recintes esportius municipals i que, si es tornen a produir, es denegui autorització a aquesta
societat anònima esportiva a fer ús de les instal·lacions esportives públiques municipals.

La sra. Rosa-Maria Fernández va respondre que el dia 09/10/2016, es va celebrar en l'estadi
Municipal de la Bòbila el partit de futbol, entre el Gavà i el Barcelona B, de segona divisió B.
Al final del partit  es va produir un incident per part de dos espectadors, membres del grup
"suports del FC Gavà", els quals van increpar, insultar  i van amenaçar als Agents de Policia de
Mossos d'Esquadra, que es trobaven de servei al estadi, i a tres Agents de la Policia Municipal,
que van acudir a causa de la valoració prèvia,  de partit de risc. És de ressenyar que un d’aquests
espectadors presentava símptomes d'embriaguesa i utilitzava el megàfon per insultar i vexar als
agents. Els dos van ser denunciats mitjançant acta D-23 per diferents infraccions a la Llei de
l'Esport, restant  a l'espera de la seva resolució judicial , la qual podria suposar la prohibició
d'accedir a l'estadi de la Bòbila, en propers partits i una sanció econòmica important. Per un
altre banda, el Govern Municipal ha tingut en diverses ocasions, converses amb els responsables
del  Club  de  Futbol  Gavà,  advertint  determinades  conductes  poc  cíviques,  demanant  el
cessament d’aquestes. 
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Un cop conclòs el torn de la formació política d’ERC, va començar el corresponent al Grup
Municipal de GSSP.

En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Juan-Carlos Bondia, va recordar –com a
antecedents– que vecinas y vecinos de la calle  Maré de Deu de la Mercè nos informan de la
problemática  que tienen desde hace unos meses  en su calle.  Desde que dejó de realizar  la
actividad la empresa  “Panaderías  Asociadas s.l.”  de esta misma  calle,  algunos vehículos  se
encuentran estacionados en la puerta de entrada de la empresa, dejando muy poca maniobra de
giro a camiones que suben por la calle Vila i Vila y desean girar por la calle Mare de Deu de la
Mercè dirección la Rambla.  Viéndose obligados estos a invadir la acera de la esquina derecha
para poder hacer el giro correctamente. ( En la foto numero 1 se puede observar la degradación
de la acera y la zona de giro). Varias personas han sufrido caídas por la falta de señalización en
el  suelo  de  los  vados  de  esa  misma  acera,  ya  que  la  rampa  de  acceso  a  los  garajes  está
construida por bordillo y parte de la acera sin pintar, en vez de solo el bordillo, como ya existe
en numerosos accesos de la cera opuesta. (En la foto numero 2 se puede observar la entrada a
los garajes de la acera). Per tot l’anterior, va formular el següent prec: Que se estudien estos
problemas y se tomen las medidas oportunas para que no tengan que invadir los camiones la
acera a la hora de realizar el giro. Una solución sería la de colocar balizas de señalización. Que
se señalicen correctamente los vados para que evitar las caídas de personas en la acera de esa
misma calle o se modifiquen usando solamente el bordillo como rampa de acceso y no parte de
la acera. Que se notifique al grupo municipal “Gavà, Sí se puede” de las actuaciones realizadas
por parte del gobierno sobre este tema.

La sra. Rosa-Maria Fernández va contestar que revisarien amb el departament de mobilitat, la
zona  que  els  indicava.  I  estudiarien  quin  és  l’espai  necessari  per  fer  el  gir  dels  vehicles  i
camions,  esmenant, si es el cas, tot el que sigui necessari. En referència als guals, l’ordenança
municipal sobre llicències de guals i reserves a la via pública, estableix a l’art. 18, que el titular
de la llicència estarà obligat a conservar en perfecte estat el paviment del gual, pintar la vorada i
les parts de vorada en pendent,  conservant-les convenientment.  Es per això, que realitzarien
requeriment a aquestos per la seva reparació.  

En un nou prec, el sr. Miguel Herrera, regidor de la formació política de GSSP va posar de
relleu que un grupo de trabajadoras y trabajadores del Ayuntamiento nos hace llegar su malestar
por la injusta situación en la que se hayan, ya que realizando las mismas funciones que otras y
otros  compañeros  de este  mismo  Ayuntamiento  reciben un salario  inferior.  Entendemos  las
restricciones que la Ley impone al  Capítulo I  de gastos de la administración,  pero también
entendemos  que  se  puede  legislar  atendiendo  a  la  excepcionalidad  y  singularidad  de  cada
situación, en base al Decreto 20/2012, a la Ley de Presupuestos y normativa concordante y en
base  a  la  Resolución  170/2013  de  la  Sala  de  lo  Social  de  la  Audiencia  Nacional),  y
principalmente atendiendo al principio de no discriminación salarial. Ante esta formulamos el
siguiente ruego: Que atendiendo a lo expuesto se busque lo antes posible una solución justa y
legal que acabe con cualquier tipo de discriminación salarial entre los y las trabajadoras del
Ayuntamiento,  una  equiparación  salarial  real  donde  cualquier  trabajador/a  reciba  la  misma
retribución bruta anual cuando desempeñe las mismas funciones que otro compañero/a.

Pel que fa a aquest prec el Jordi Jiménez va manifestar el següent:  Som plenament conscients
que l’equiparació salarial del personal laboral provinent dels extingits organismes autònoms és
una prioritat i una necessitat. Així ho vàrem traslladar al conjunt de la representació sindical a
l’inici del mandat. Resultes d’aquesta voluntat va ser l’inici d’aquest procés el gener d’aquest
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any, fet que va equiparar als primers 22 treballadors públics. No només hem d’entendre, com
enuncia  a  la  seva  pregunta,  les  restriccions  normatives,  també  les  hem d’acatar  i  ser  molt
curosos  amb  les  excepcions  que  la  llei  determina.  Cal  recordar  que  estableix  situacions
específiques i no la possibilitat plena per entomar el procés d’equiparació de manera general,
degut a l’increment de la massa salarial que precissament és el que no permet la legislació.
Estem  treballant  amb  el  calendari  d’equiparació  salarial,  d’acord  amb  l’actual  paraigües
normatiu i així ho hem traslladat de manera reiterada, establint com l’any passat una dotació
econòmica  a  l’efecte.  Entendrà que,  sense una  Llei  de  Pressupostos General  d l’Estat  i  la
posterior d’Acompanyament que determini aquesta habilitació legal, no podem anar més enllà
del que diu l’actual normativa. La comissió paritària està treballant per tal que les condicions
d’equiparació salarial es resolgui pels 95 treballadors municipals restants. Ho volem fer de la
manera més ràpida, compartim amb el seu grup i amb la resta de forces municipals la necessitat
d’equiparació, però aquesta “justícia¨ que vostè demana, que em sembla més que acceptable i
correcte  no  pot  contradir  el  Principi  de  Legalitat.  Igualment  li  demano  que  quan  aquest
expedient arribi en aquest plenari el seu vot a favor i no una abstenció. En tot cas, li recordaré
que en la sessió plenària del passat mes de juliol vam passar l’acord d’increment retributiu dels
agents de la Policia Local i, després d’una sèrie d’argumentacions, que podem discrepar, la
meva sorpresa va ser quan la votació del seu grup va ser l’abstenció.

Contestat el prec, el  mateix regidor de GSSP va passar a formular una pregunta en la qual,
expressà que los trabajadores y Los trabajadores y las trabajadoras de autobuses Mohn vienen
desarrollando desde julio del presente año jornadas de huelga parciales en diferentes días de la
semana, como respuesta a la carencia de voluntad de llegar a acuerdos por parte de la Dirección
de la empresa. Las peticiones de los trabajadores y las trabajadoras son, entre otras, 2 días de
descanso  semanales,  que  los  30  minutos  de  descanso  tengan  la  consideración  de  trabajo
efectivo, la conversión de contratación temporal en indefinida, calendario laboral que permita
conciliar vida laboral y familiar y el desbloqueo de la negociación del convenio. Consideramos
que  todas  las  peticiones  son  de  mínimos  y  que  tendrían  que  tener  garantizadas  cualquier
trabajador o trabajadora. El colectivo de autobuses Mohn tendrían que estar más protegidos ya
que son los mismos que garantizan un servicio tan importante para nuestra comarca como el
transporte  mediante  autobuses.  Consideramos,  además,  que  no  es  posible  un  servicio  de
transporte  de  calidad  y  seguro  si  no  existen  unas  condiciones  laborales  estables,  con  el
suficientes descansos y dignos. La empresa Mohn gestiona, a través de concesión, el servicio de
autobuses  del  Baix  Llobregat  y  el  Barcelonès  de  más  de  veinte  líneas  titularidad  del  área
Metropolitana de Barcelona. Los abajo firmantes apostamos por hacer compatible un servicio de
calidad y unas condiciones laborales dignas para los y las que lo desarrollan. Queremos recordar
que la gestión por empresas privadas de este servicio no exime la Autoridad Metropolitana de
Barcelona de sus obligaciones como titular del mismo. Al respeto la empresa Mohn organiza el
servicio sin que los conductores y conductoras tengan 2 días de descanso seguidos a 5 días de
trabajo. A la vez desde el mes de julio las líneas no funcionan con normalidad por la carencia de
voluntad  negociadora  de  la  referida  mercantil.  Únicamente  por  eso  consideramos  que  la
Autoridad  Metropolitiana  de  Barcelona  tendría  que  abrir  expediente  a  la  concesionaria  y
plantearse rescatar la contrata sin ningún coste indemnizatorio. Si bien no consideramos que la
gestión tenga que ser privada, la Autoridad Metropolitana de Barcelona tiene que garantizar que
en cualquier contrata haya un descanso de dos días después de cinco días trabajados y exigir a la
concesionaria estas condiciones. Como usuarios y usuarias que también somos de los autobuses
pedimos a nuestros vecinos y vecinas la máxima comprensión y solidaridad con otros vecinos y
vecinas,  como  son  los  trabajadores  y  trabajadoras  de  Mohn,  que  están  luchando  por  sus
condiciones laborales, para que disfrutamos de unos servicios públicos de calidad. Nosotras/os

24 de 40



como organización política  y cargos públicos  de un municipio donde se  hace efectivo este
servicio  de  autobuses  damos  todo  el  apoyo  a  las  movilizaciones  de  los  trabajadores  y  las
trabajadoras de Mohn y exigimos un servicio de transporte público de calidad. Per tot l’anterior,
va preguntar: ¿Cuál es el posicionamiento del gobierno de Gavà sobre este tema? ¿Ha realizado
alguna  acción  el  gobierno  municipal  para  defender  los  derechos  laborales  de  las  y  los
trabajadores de Mohn? ¿El gobierno municipal ha realizado alguna acción de presión ante la
AMB para que esta autoridad solucione el conflicto?

Indubtablement,  -respongué  la  sra.  Rosa-Maria  Fernández-  el  nostre  posicionament,  és  el
respecte a la llibertat que els treballadors i treballadores tenen, per defendre els seus drets e
interessos, naturalment, garantint el serveis mínims. Un equilibri que ha de fer possible el menor
perjudici pels nostres ciutadans i ciutadanes, i el dret a la llibertat sindical dels treballadors i
treballadores.  En  aquest  sentit,  tant  la  vaga  com la  negociació  col·lectiva  són  instruments
d’autonomia col·lectiva, que suposa l’establiment d’una regulació de les relacions de treball, i
aquest és un poder conjunt que tenen els representants dels treballadors i dels empresaris, i que
han d’exercir ells, per fer efectiu el procés de negociació que vincularà a aquestes parts, tal i
com estableix la Constitució. En aquest cas, en el marc de la seva autonomia i de la llibertat
sindical, no s’ha d’interferir en el procés de negociació, que correspon a les parts, respectant el
dret a la negociació col·lectiva,  si  no ho respectéssim,  estaríem vulnerant drets fonamentals
bàsics. Indubtablement, l’Ajuntament està en contacte permanent amb l’Àrea Metropolitana, per
que no es produeixi cap incidència al servei, que no garantís els serveis mínims establerts. Però
de totes maneres, si volen tenir més informació sobre el conflicte, la Directora de Transports
Metropolitans és del seu grup, i probablement, els podrà informar de com van les negociacions. 

La quarta intervenció corresponent a GSSP va anar a càrrec del sr. Juan-Carlos Bondia,  qui va
exposar  que  el  uso  del  transporte  público  colectivo  supone  la  alternativa  más  ecológica  y
solidaria para muchos de los desplazamientos que se hacen dentro y fuera del casco urbano.
Es habitual que en horas punta las personas que utilizan el tren y el bus como medio transporte
para ir a su trabajo o a estudiar se encuentran siempre repletas de personas y en ocasiones se ven
obligados a esperar al siguiente bus o tren para poder viajar. Sin olvidar los días en los que los
trabajadores  del  transporte  público  ejercen  su  derecho  a  la  huelga  por  la  defensa  de  sus 
convenios  colectivos.  Por  todo  lo  anterior  formulo  la  siguiente  pregunta:  Cuales  son  las
acciones llevadas por el gobierno municipal para ampliar o reforzar las plazas de viajeros en el
transporte público para las horas punta y/o cada vez que hay huelga en el transporte? En las
anteriores reuniones con la AMB, en cuantas ocasiones se ha tratado el tema y que acciones se
tomaron al respecto para ampliar las plazas de viajeros en tren cuando la huelga es de bus o a la
inversa? Que otras alternativas eficientes y ecológicas a estudiado este gobierno para mejorar el
transporte público que usan nuestros vecinos y vecinas para ir a su trabajo, la universidad en
Barcelona, etc. cuando se ven afectados por una huelga?

Per part de l’equip de govern, la sra.  Rosa-Maria Fernández, tinenta d’alcalde, va manifestar:
Estem d’acord amb vostè,  de  que el  transport  públic  es  l’alternativa més  sostenible,  per  la
mobilitat.  Creiem que es fonamental,  i  per això,  el  passat  20 de febrer d’aquest  any,  es va
constituir una  plataforma de mobilitat conjunta liderada per les alcaldesses i l’alcalde de la zona
Delta del Llobregat. Entre les reclamacions realitzades a la Generalitat i al Govern de l’Estat, es
van  demanar  millores  urgents  al  transport  públic  de  les  4  poblacions  (Gava,  Castelldefels,
Viladecans  i  Sant  Boi)  i  les  infrastructures  necessàries  per  fer  possible  el  progrés  social  i
econòmic  del  territori.   En  aquesta  línia,  continuarem  treballant  per  reclamar  aquestes
infrastructures que van ser concretades, ja fa anys i que son vitals. Crec que hem de diferenciar,
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entre els temes de mobilitat i el tema de llibertat sindical, sobre el que no podem interferir, tal i
com hem indicat al seu company. Des de l’Ajuntament, estem en contacte constant amb l’Àrea
Metropolitana,  perquè es  compleixin els  serveis  mínims  i  no es  produeixi  cap incident.  En
aquest  aspecte,  la  informació  tramesa  per  l’Àrea  Metropolitana  es  que  s’estan  complint
adequadament  i  no correspon l’obertura de cap tipus d’expedient  sancionador.  Naturalment,
continuarem treballant  per  la  millora  del  transport  públic  i  reclamant  a  les  administracions
competents la inversió en infrastructures necessàries. Però, també respectarem al llibertat dels
treballadors i  treballadores per defendre els  seus drets,  garantint  el  compliment  del   serveis
mínims, tal i com estableix la constitució espanyola.  

Per acabar el torn de precs i preguntes de GSSP, també el sr.  Juan-Carlos Bondia  va exposar
--com antecedents de la pregunta que desprès faria-- que la Educación Secundaria Obligatoria
(ESO) es una etapa educativa obligatoria y gratuita que completa la educación básica. Consta de
cuatro cursos académicos que se realizan ordinariamente entre los 12 y los 16 años de edad. No
obstante,  los  alumnos  tendrán  derecho  a  permanecer  en  régimen  ordinario  cursando  la
enseñanza básica  hasta los dieciocho años de edad.  Cada año por  diferentes  circunstancias,
muchos estudiantes de la ESO no terminan sus estudios en Gavà, con lo que quedan limitadas
sus opciones formativas oficiales.  Por todo lo anterior,  formulo la siguiente pregunta: ¿Qué
número  de  estudiantes  matriculados  en  cualquier  centro  escolar  de  Gavà,  no  terminaron  la
E.S.O en los cursos 2013/2014, 2014/2015 y 2015/2016? ¿Y en la concertada y privada en estos
mismos  cursos?  ¿Qué  tanto  por  ciento existe  de  abandono escolar  de  los  diferentes  cursos
anteriormente  descritos?  Y  ¿Qué  número  de  estudiantes  se  matricularon  a  programas  de
formación inicial y/o PQPI en estos cursos? ¿Qué cantidad económica se adjudicó y gastó en
estos  programas  para  los  cursos  2013/2014,  2014/2015,  2015/2016  y  que  adjudicación
presupuestaria hay para el presente curso 2016/2017?

Pel  que  fa  a  la  pregunta  el  sr.  Miquel-Àngel  Díaz,  tinent  d’alcalde,  va  respondre  que
l’Ajuntament de Gavà no disposa de la informació que ens demana. Tant les dades de promoció
escolar com les d’abandonament del sistema escolar sense acreditació són dades que els centres
docents proporcionen al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya. Tanmateix
li informem que des del Pla Local d’Absentisme Escolar que l’Ajuntament presideix vetlla pel
compliment obligatori de l’escolaritat i per tant per a que cap jove deixi el centre docent abans
dels 16 anys. Respecte del nombre d’estudiants matriculats al PFI de Gavà, programa conveniat
amb el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, es disposa de 2 mòduls de
capacitat  17  alumnes  cadascú,  en  el  cas  de  que  un  alumne  tingui  dictamen  de  necessitats
educatives especials ocupa dues places. Tots els anys s’ha omplert la matrícula.  Els costos del
programa  per  l’Ajuntament  de  Gavà  són:   1  tècnic  mig  a  jornada  complerta;  13.500 €  en
especialistes i l Manteniment i subministres de l’espai.

Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-
i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al
Grup Municipal del PP. 

En un primer, la regidora del PP, sra. Mónica Parés, formulava a l’equip de govern un prec
exposant  com  a  antecedents  que  en  el  Plenari  del  mes  de  setembre  vàrem  aprovar  una
modificació de crèdit  de 15.000 euros que aniria destinada a la il·luminació de l’Home del
Mil·lenni. Entenem que aquesta acció pot aportar llum a la figura i que inclús es pot utilitzar no
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només  al  Nadal  sinó  per  dotar-la  del  color  amb  el  que  reconeixem  diverses  celebracions
mundials.  Però el més important per a la ciutat és tenir una bona il·luminació de tots els seus
carrers durant  tot  l’any.  És per tot l’exposat,  que va formular  següent  prec:  Que el Govern
Municipal presenti un Mapa Lumínic de la ciutat per poder conèixer les mancances lumíniques
de la ciutat i les millores a dur a terme en els propers mesos amb un pressupost i calendari
d’execució.

Efectivament, -digué la sra. Rosa-María Fernández- la il·luminació del Home del Mil·leni, com
a  element  emblemàtic  de  ciutat,  pretén  potenciar  l’impacte  visual  que  aquesta  escultura
representa  per  la  nostra  ciutat,  mostrant-se  a  la  nostra  ciutadania  com  una  escultura
emblemàtica. En l’actualitat, la nostra ciutat ja té un mapa lumínic, que els hi remetrem.  

Contestat el prec, la mateixa regidora del PP va passar a formular un segon en el qual, expressà
que s’acosten les festes nadalenques i novament, les famílies hauran de conciliar les vacances
escolars  amb  la  seva  vida  personal,  laboral  i  personal.  Des  del  Grup  Municipal  tornem a
destacar la importància del Patis Oberts i que el Govern Municipal només fa realitat durant les
vacances d’estiu i en horari limitat. Es per tot l’exposat que va formular el següent prec: Que el
Govern Municipal  estudiï  la  implantació dels Patis  Oberts durant  les vacances de Nadal  de
2016-2017.

El Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va respondre que des d’aquest estiu, l’ajuntament de
Gavà manté els patis de tres escoles oberts durant les tardes dels caps de setmana . És una
mesura demanada tant per la ciutadania com per la comunitat educativa i està tenint un resultat
satisfactori,  tot i  que encara és aviat per fer-ne una avaluació completa. En quant a la seva
petició, ens sembla raonable. Durant les vacances, quan els nens i joves no tenen escola són
bons moments per anar a jugar a les escoles obertes. Per això, mirarem les dades d’utilització
dels patis oberts dels propers mesos i estudiarem la viabilitat de la seva proposta.

En un nou prec, aquest cop a càrrec del sr. Josep Llobet, atès --va dir-- que a  totes les ciutats, la
neteja i l’incivisme formen part de les major preocupacions dels veïns i veïnes. Malauradament,
Gavà  no  és  l’excepció  i  cada  vegada  es  poden  comprovar  més  actes  que  van  contra  la
convivència. Una dels elements que alteren el nostre entorn son les pintades que es realitzen en
façanes d’edificis de la ciutat. Per tot l’exposat, va formular el següent prec: Que es procedeixi a
la neteja de les pintures de les façanes de la ciutat algunes d’elles realitzades a partir de la
celebració del darrer 12 d’octubre com la del Carrer Fortià Casanovas – Carrer Castelldefels.

Per la seva banda, la sra. Rosa-María Fernández va manifestar que atenent al mandat del Ple,
que en data de 24 de juliol de 2003 va prendre l’acord de modificar l’article 102 de l’Ordenança
dels Usos de les Vies i Espais Públics referent a pintades de contingut delictiu, els serveis de
neteja de Presec actuen des d’aleshores amb la màxima celeritat possible en tots els casos en
quant  es detecta pels serveis i  quan el  caràcter  de les  pintades o grafitis  conté expressions
sexistes, xenòfobs, racistes o que fan referència a persones concretes. Naturalment, es procedirà
a realitzar la neteja de la pintada de la façana del carrer Fortià Casanovas amb Castelldefels que
ens indiquen, i totes aquelles que es detectin amb continguts xenòfobs, sexistes i racistes.

Tot seguit, es va passar a una pregunta del PP.  I així la sra. Mónica Parés, com antecedents, es
va referir a que, durant els mes s’han produït fortes tempestes a la nostra ciutat que han provocat
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inundacions a diversos carrers de la ciutat. El Grup Municipal Popular va presentar un Prec
demanant al Govern actuacions immediates per evitar que barris com Gavamar tornessin a patir
les  inundacions del  mes  de setembre  i  de  les  quals  vàrem facilitar  fotografies.  (Prec del  7
d’octubre. Registre 22026).   més, destaquem com a prioritàries les actuacions en aquells carrers
propers al CEIP Gavamar, Carrer Tallinaires – Carrer Palafrugell. És per tot l’exposat, que va
formular  la  següent  pregunta:  Quines  han  estat  les  actuacions  dutes  a  terme  pel  Govern
Municipal per evitar futures i noves inundacions al Barri de Gavamar tal com vàrem sol·licitar
des del Grup Municipal Popular en el Prec de 7 d’octubre de 2016?

La sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde, va dir que l'equip de govern té constància de la
problemàtica que es produeix en algunes zones de la Pineda, en episodis de pluja intensa. Hem
de tenir present que ens trobem al front litoral d'una zona deltàica, on el nivell de les aigües
freàtiques sovint es troba a menys d'un metre de fondària.  En casos de pluja intensa, els sòls
d'aquesta zona queden ràpidament saturats d'aigua, i impossibiliten el drenatge natural cap al
subsòl.  Alhora,  aquests  episodis  acostumen  a  coincidir  amb  llevantades  o  garbinades  que
dificulten molt el desguàs d'aquestes aigües ja sigui a través dels punts de sortida naturals, com
la riera de Canyars o la Murtra, ja sigui a través dels diversos punts de drenatge situats al llarg
del Passeig Marítim. En concret, la cruïlla del c/ de Palafrugell amb el c/ dels Tellinaires, on es
troba el CEIP Gavà Mar, és el punt més baix de la zona urbanitzada que l'envolta.  Per aquest
motiu, quan plou es concentra en aquest indret un gran volum d'aigua provinent dels carrers
Palafrugell, Tellinaires i Calafell. Per tal de millorar el drenatge en aquest punt, al seu dia ja es
va  instal·lar  un  grup  d'elevació  d'aigües  pluvials.  Malgrat  aquest  fet,  es  possible  que
puntualment  i  degut  a  diferents  causes  com una elevada intensitat  de  pluja,  acumulació  de
pinassa als elements de captació, etc., es pugui produir una certa acumulació d'aigua al carrer.
Per aquest motiu, aquest punt està identificat com a punt sensible i té un especial seguiment per
part del personal municipal en cas de pluges.

Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Josep Llobet,  donat que –digué–durant
les  darreres  setmanes,  l’Ajuntament  ha  tornat  a  col·locar  un  radar  mòbil  per  controlar  la
velocitat dels vehicles a diversos punts de la ciutat, va preguntar: . Es per tot l’exposat, que el
Grup Municipal Popular presenta la  següent: Quins han estat els punts de la ciutat en els que
s’ha  instal·lat  el  radar  mòbil  a  les  darreres  setmanes  tot  detallant  infraccions  observades,
sancions imposades i accions previstes en aquelles zones més conflictives per tal de reduir la
velocitat dels vehicles?

Efectivament, -respongué la sra.  Rosa-María Fernández-  els dies 21, 26 i 30 de setembre  s'ha
realitzat una nova campanya de control de velocitat, amb un radar mòbil cedit pel Servei Català
de Trànsit,  en les principals vies del municipi.  Els llocs han estat els que prèviament tenim
determinats bé per ésser punts d'accidents, bé per que hi ha la percepció o queixes, de que les
velocitats no s'ajusten a la determinades per la via. L’objectiu principal és reduir la velocitat
dels vehicles dins el poble amb la conseqüent reducció de la contaminació , i evitar accidents.
Així mateix, es vol conscienciar a la ciutadania de la importància de mantindré una velocitat
adequada.  El numero total d'infraccions sancionades ha estat de 157, el desglossament de les
quals és el següent:
21 Av. Joan Carles I Límit 50 km/h total denuncies 4
21 C/Sant Nicasi Límit 20 km/h total denuncies 1
21 Ctra. de la Sentiu Límit 50 km/h total denuncies 25 
26 Camí de la Pava Límit 40 km/h total denuncies 9 
30 Av. Joan Carles I Límit 50 Km/h total denuncies 118 
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Les   accions  previstes  per  tal  de  reduir  la  velocitat,  seran  continuar  amb  aquesta  línia
d’actuacions,  reforçar senyalització e  il·luminació en aquells  punts que s’estimi  necessari,  i
mitjançant, als programes d’educació vial a les escoles, treballar per que els futurs i futures
conductores, prenguin consciència de la importància d’una conducció responsable i sostenible.

DECLARACIONS POLÍTIQUES

1) -      DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PP DE
REBUIG  A  LA  RESOLUCIÓ  263/XI  DEL  PARLAMENT  DE  CATALUNYA
RELATIVA A L’INFORME I  CONCLUSIONS  DE LA COMISSIÓ D’ESTUDIS
DEL PROCÉS CONSTITUENT.

La Declaració Política va ser retirada de l’Ordre del dia a petició del mateix grup municipal que
la va presentar.

2) -      DECLARACIÓ  POLÍTICA  PRESENTADA  PEL  GRUP  MUNICIPAL  DE
CIUTADANS  EN  RELACIÓ  A  GARANTIR  L’ACCÉS  UNIVERSAL  DELS
LLIBRES DE TEXT A CATALUNYA.

Aprovar la Declaració Política,  presentada inicialment pel grup municipal de Ciutadans en
relació a garantir l’accés universal dels llibres de text a Catalunya declaració que, després del
debat i un cert consens entre els grups que finalment votarien a favor, diu així: 

Exposición:

La Constitución Española establece en su artículo 27.4 que: “La enseñanza básica es obligatoria
y gratuita”. La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de Mayo, de Educación, recoge en el artículo 4.1 que
la enseñanza básica es obligatoria y gratuita para todas las personas y define en el artículo 3.3
que la educación primaria y la educación secundaria constituyen la educación básica.

La disposición adicional cuarta de la mencionada Ley Orgánica señala, con respecto a los libros
de texto, que corresponde a los órganos de coordinación didáctica de los centros públicos, en el
ejercicio de la autonomía pedagógica, adoptar los libros de texto y demás materiales que hayan
de  utilizarse  en  el  desarrollo  de  las  diversas  enseñanzas,  que  deberán  adaptarse  al  rigor
científico adecuado a las edades del alumnado y al currículo aprobado por cada Administración
Educativa.

El  artículo  88.2  de  la  Ley Orgánica  3/2006 establece  que  las  Administraciones  Educativas
dotarán a los centros de los recursos necesarios para hacer posible la gratuidad de la enseñanza
básica. La mayoría de los países del entorno europeo y numerosas Comunidades Autónomas
han dispuesto diferentes sistemas para hacer efectiva la gratuidad de los libros de texto. Las
Asociaciones de madres y padres han venido reclamando sistemáticamente en los últimos años
la gratuidad de los libros de texto.
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La Ley de 12/2009 de 10 de Julio de Educación de Catalunya establece en su artículo 5 que, son
enseñanzas obligatorias, gratuitas y universales, la educación primaria y la educación secundaria
obligatoria.

En ese mismo sentido la Ley de Educación de Catalunya,  en el artículo 50 establece que la
Administración educativa debe garantizar los recursos públicos para hacer efectiva la gratuidad
de las enseñanzas obligatorias y de las declaradas gratuitas.

La Ley de Educación de Catalunya entre los principios que rigen la gestión de los recursos
económicos del sistema educativo está el principio de suficiencia y estabilidad presupuestaria,
por  el  cual  la  Generalidad  debe  dotar  al  sistema  educativo  de  los  recursos  económicos
necesarios para garantizar la suficiencia económica derivada de la gratuidad de las enseñanzas a
las que se refiere el artículo 5.2, establecidos en la programación educativa, y para alcanzar sus
objetivos.

Atendiendo a que desde el curso escolar 2009/2010, este Ayuntamiento puso en marcha,  con
éxito una iniciativa  para la ayuda  a  la  adquisición de los  libros  de texto de los  alumnos  y
alumnas,  asumiendo un servicio de atención a las familias que según las competencias y la
legislación anteriormente mencionada podría ser perfectamente asumidas por la Generalitat de
Catalunya  en todo el  territorio catalán.  De ser  así  nuestro Ayuntamiento podría  liberar  una
partida presupuestaria que podría destinarse a otra ayuda social dirigida a nuestros vecinos y
con ello se seguiría prestando apoyo a las familias de Gavà.

Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  creemos  conveniente  que  la  Generalitat  de  Catalunya
aborde la financiación de los libros de texto de la enseñanza obligatoria y  proponemos en
Pleno Municipal la adopción de los siguientes acuerdos:

ACUERDOS:

Primero.-   Instar  al  Gobierno  de  la  Generalitat  de  Catalunya,  a  que  presente  a  la  mayor
brevedad un programa de Gratuidad y préstamo de Libros de Texto en toda Cataluña, para la
Educación Obligatoria en los centros educativos públicos que incorpore:

- La creación de un banco de libros público o en su caso de soportes digitales para el estudio
(notebook, tabletas, etc.), gestionado directamente por los centros educativos. 

- La implantación progresiva del programa de gratuidad.
- Garantía  de  existencia  de  los  créditos  necesarios  en  los  presupuestos  anuales  de  la

Generalitat de Catalunya. 

Segundo.- Que se dé traslado de los acuerdos de esta moción al Consejo Escolar Municipal,
AMPAs, centros educativos públicos y concertados de la localidad, así como al Departament
d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, a la Generalitat de Catalunya y al Parlament de
Catalunya.

Tercero.- Dar  difusión  de  esta  Declaración  Política  mediante  los  medios  de  comunicación
municipal del Ayuntamiento.

La Declaració política va ser aprovada per setze (16) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 2 PP i 2 CiU),
cap en contra  i cinc (5) abstencions (3 ERC i 2 GSSP), donant-se per tant el vot favorable de la
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en
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aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

----------

El sr. Francisco Gavilán, regidor de la formació política de Ciutadans va donar lectura al text
íntegre de la Declaració Política.

Per part del grup municipal de Convergència i Unió, el sr. Ramon Castellano, deixava palès que
el  que  establia  la  llei  d’educació  de  Catalunya  en  el  seu  art.  6  era  que  el  departament
d’ensenyament ha d'adoptar les mesures necessàries per introduir progressivament un sistema
d'ajudes general, en les diferents modalitats, per als llibres de text i altre material escolar en
l'ensenyament obligatori per a l'alumnat dels centres públics i dels centres privats sostinguts
amb fons públics. 

Es  tractava  doncs  d’aconseguir  la  màxima  gratuïtat  dels  llibres  de  text  als  alumnes  en  els
ensenyaments  d’educació  primària  i  secundària  obligatòria  i,  en  el  seu  cas,  el  màxim
abaratiment possible del seu cost. Va dir que donarien suport a la Declaració Política, doncs
l’objectiu havia de ser reduir la despesa de les famílies en material educatiu escolar per tal de
facilitar l’accés a l’educació. 

Considerava que la implantació del sistema de gratuïtat hauria de ser progressiva i alhora hauria
d’estar complementada amb altres mecanismes com ara amb un sistema de préstec de llibres de
text.

El sr. Josep Llobet, regidor de la formació política del Partit Popular va expressar que compartia
l’exposició  de  motius  que  havia  presentat  el  ponent  així  com els  acords,  matisant  que  era
evident que hi havien diferents sistemes per arribar a l’objectiu de la gratuïtat dels llibres de text
i una manera de fer-ho era a través del préstec, que era la més econòmica, però potser no era la
millor opció. 

Va anar més enllà del text de la Declaració al considerar que la Generalitat no hauria sinó que
tindria que assumir el cost dels llibres de text perquè la llei així els hi obligava feia molt anys.

Com hi havia una certa unanimitat de totes les forces polítiques del Parlament de Catalunya així
com també en aquest  Ple en relació a la gratuïtat  dels llibres de text  creia que el  realment
important era que Generalitat destinés una partida a tal efecte.

A continuació, el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de Gavà, Sí se Puede, va dir, de
manera textual, el que segueix: “En primer lugar agradecemos que el grupo municipal de C's
haya aceptado una de las dos enmiendas que desde Gavà, Sí se puede propusimos, al añadir que
los centros educativos que se deben beneficiar  de este programa son los centros educativos
públicos, y no los privados. 
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Sí, estamos a favor de un programa de gratuidad y préstamos de libros en las escuelas públicas.
Pero no estamos a favor de que ese programa también financie a colegios que segregan por
sexos, lo cual es una anomalía de nuestra época, más propio de la época de Franco, y totalmente
anticonstitucional. 

Por eso le ofrecemos, una vez más, al grupo municipal de C's la posibilidad de añadir en su
declaración esta  enmienda,  quedando el  redactado del  primer  punto de la  siguiente  manera
“Instar  al  Gobierno de la  Generalitat  de Catalunya  a que presente  a  la mayor  brevedad un
programa de Gratuidad y préstamo de Libros de Texto en toda Catalunya, para la Educación
Obligatoria en los centro educativos públicos que no segreguen por sexos, que incorpore” etc.

Nos gustaría apoyar su moción, pero no podremos apoyarla si ustedes quieren subvencionar a
los centros educativos que segregan por sexo”.

En el torn del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya la regidora Marta Jiménez
Jiménez va dir que la formació política que representava faria un vot d’abstenció. 

Compartien el posicionament i l’argumentari inicial de la Declaració Política sobre la necessitat
que l’ensenyament --com un servei bàsic i fonamental-- tingués gratuïtat absoluta però calia
tenir en compte que l’ús o no de llibres de text era opcional i no pas obligatori.
 
Si bé fa uns anys hagués tingut molt sentit aquesta Declaració --digué-- perquè el llibre de text
era  l’única  opció  en  format  paper  o  altre  avui  en  dia  les  tendències  pedagògiques  i
d’ensenyament  avançaven.  En aquest  sentit,  va posar com a exemple l’escola 21 en la que
s’implanten nous sistemes d’ensenyament que, entre d’altres, superin el llibre de text i fins i tot
el suprimeixin.

Així les coses, sent el llibre de text opcional i amb un ús cada vegada menys freqüent no estaven
d’acord en obligar als centres escolars a utilitzar llibres de text en un sistema que ja començava
a estar obsolet. Eren més partidaris d’adequar els ajuts a la escolarització així com les dotacions
dels centres educatius i, per això, era necessari que la Generalitat fes un esforç més gran.

D’altra banda, tampoc es mostraven conformes amb universalitzar l’ajut a la compra del llibre
de text sense introduir el criteri de progressivitat doncs no semblava just ajudar d’igual manera
als qui estaven en desigualtat entre ells.

El sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va manifestar que era cert que el tractament dels
llibres de text en l’Estat era molt diversificat doncs en funció de la comunitat autònoma podien
ser gratuïts, es becava a l’estudiant o destinar fons per préstecs a les escoles.

Estaven d’acord que s’havia de treballar per a la gratuïtat dels llibres de text i per aconseguir-ho
es necessitava l’acompanyament de la Generalitat de Catalunya en aquesta qüestió.

Va aprofitar que s’havia presentat la Declaració Política per fer pedagogia i posar l’accent en el
model de préstec i socialització que en definitiva era un sistema que sempre s’havia emprat com
era el fet d’aprofitar els llibres de text de germans i familiars. Ara es tractava de fer-ho amb el
suport dels fons públics i amb projectes a les diferents escoles.
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Recordà  que  l’ajuntament  destina  més  de  116.000  euros  a  programes  de  suport  a
l’escolarització,  beques de llibres,   subvencions a  projectes de socialització i  reutilització,  i
projectes d’AMPES i que la idea seria que, en base a aquestes ajudes que cap alumne es quedés
sense suport educatiu 

Va tornar a intervenir el sr.  Gavilán per agrair  el  suport  mostrat per algunes de les forces
polítiques. 

No entenia perquè al grup de GSSP volia canviar el debat de la Declaració Política atès que el
que  es  proposava  era  que  qualsevol  família  que  ho  necessités  tingués  llibres  de  text  amb
independència del col·legi.

Va lamentar el vot d’abstenció del grup d’ERC ja que en la Declaració també es parlava de la
utilització d’ordinadors, tablets i notebooks. 

3) -      DECLARACIÓ  POLÍTICA  PRESENTADA  CONJUNTAMENT  PELS  GRUPS
MUNICIPALS  DE  GAVÀ,  SÍ  SE  PUEDE  I  EL  PARTIT  SOCIALISTA  DE
CATALUNYA EN SUPORT DE LA RETIRADA URGENT DE LA LOMCE, I DE
LES  AVALUACIONS  FINS  A  L’ESO  I  EL  BATXILLERAT,  AIXÍ  COM  LA
DOTACIÓ  DE  MÉS  RECURSOS  EDUCATIUS  DE  SEGONA  OPORTUNITAT
PER ALS JOVES.

El  nou  curs  escolar  2015-2017  s´ha  posat  en  marxa  en  un  escenari  d´incertesa  i  malestar
generalitzat  per  la  situació  en  que  es  troba  el  sistema  educatiu,  un  dels  elements  més
preocupants de l´actual situació de crisi política que al país.

La Llei Orgànica 8/ 2013, de 9 de desembre, denominada popularment com a "llei Wert" o per
les seves sigles (LOMCE), s'implanta enguany completament. Una llei partidista, neoliberal i
conservadora, que ha fet que la majoria de la comunitat educativa, professorat, AMPA, alumnat
es posi d’acord i n’hagi manifestat la seva total disconformitat, ja d’ençà de la seva aprovació a
cop de majoria absoluta del Partit Popular. Una llei que juntament amb les retallades produïdes
els  darrers  anys,  han  causat  un  evident  descens  en  la  qualitat  educativa  i  la  igualtat  d
´oportunitats.

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte ha aprovat recentment el Reial Decret 310/2016,
de 29 de juliol, pel qual es regulen les avaluacions finals d'Educació Secundària Obligatòria i de
Batxillerat, fet que suposa el desenvolupament d'un dels aspectes més rebutjats i nocius d'una
Llei que consolida una política educativa que mostra la por de qui ens governa a una ciutadania
formada i  coneixedora dels seus drets,  una llei  recentralitzadora, que redueix la participació
(suprimint competències del consell escolar i del claustre), que consolida retallades, que manté
o redueix unes plantilles ja de per si insuficients, que minva l’educació política i ètica de la
ciutadania mentre en reforça l’adoctrinament confessional, fent desaparèixer l’Educació per la
Ciutadania i convertint en optatives la Història de la Filosofia i la Música, mentre fa obligatori
pels centres l’oferta de l’assignatura de Religió, etc.

Les  recents  proves  avaluadores,  conegudes  com  a  revàlides,  poden  suposar  que  un  miler
d’alumnes de Catalunya no obtingui un títol, malgrat que hagin superat totes les assignatures
durant diversos anys d'estudi,deixant aquests estudis sense validesa i supeditant-los per complet
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a  diversos  exàmens  externs,  la  qual  cosa  suposa  a  més  un  menyspreu  al  professorat  i
desconfiança vers els centres educatius.

Així mateix, aquesta mesura aprofundirà en l'abandonament escolar. De fet, l'alumnat que hagi
superat l'ESO, però no aprovi les avaluacions finals, ja no podrà optar ni pel Batxillerat ni per
un Grau Mitjà de Formació Professional, sinó que es veurà abocat a cursar l'FP Bàsica, que a
més no poden cursar els i  les alumnes que ja hagin complert  els  17 anys,  per la qual  cosa
quedarien fora del sistema educatiu, sense el títol de l'ESO i sense cap tipus d'especialització
que els permeti accedir al mercat laboral.

Les  revàlides  contingudes  de  la  LOMCE  no  responen  a  una  voluntat  real  de  detecció  de
problemes o de millora, sinó que s'empren com a instrument per legitimar la classificació de
l'alumnat  i  l'exclusió,  minimitzant  la  responsabilitat  del  sistema  i  estigmatitzant  els  centres
educatius i el professorat que hi treballa. Són fruit d'un plantejament de l'educació com a carrera
constant d'obstacles, que condiciona l'esforç educatiu i afavoreix els aprenentatges memorístics,
establint una competició entre centres i propiciant la discriminació socioeconòmica. Són força
les  reconegudes  institucions  pedagògiques  i  administracions  educatives  europees  que  s'han
pronunciat majoritàriament i reiterada en contra d'aquest tipus d'avaluacions.

En aquest  sentit,  el  Síndic  de  Greuges  de  Catalunya,  Rafael  Ribó,  ha  alertat  que  aquestes
revàlides  vulneren  el  principi  d'igualtat  d'oportunitats,  atès  que  el  fet  d'introduir  un  procés
d'avaluació  suposadament  homogeni  a  situacions  molt  diverses  atempta  contra  el  principi
d'equitat educativa i deixa de banda una de les principals finalitats que tenen les lleis d'educació,
com és el desenvolupament de la personalitat de l'alumnat des d'una perspectiva integral,més
enllà de l'adquisició d'aprenentatges curriculars.

La LOMCE tampoc dona solució a l´alt volum d´abandonament escolar prematur, malgrat que
diverses proves i informes internacionals, entre elles l'informe PISA, situen el sistema educatiu
espanyol a la mitjana dels resultats de la UE però força allunyat pel que fa a l'índex de titulació
en  educació  bàsica  i  post-obligatòria.  Una  de  les  principals  causes  d'aquest  abandonament
escolar  és  la  rigidesa  del  nostre  sistema  educatiu,  la  manca  d'adaptacions  i  itineraris
personalitzats, la poca implantació de noves metodologies pedagògiques que motivin els nostres
joves i una avaluació molt rígida que no certifica per competències.

Les conseqüències d'aquest abandonament prematur i la manca de titulacions s'agreugen amb la
manca de recursos formatius de segona oportunitat i amb els índexs d'atur juvenil de l'Estat i de
Catalunya, molt superiors a la mitjana europea. Una situació que sovint aboca aquests joves a
situacions de risc d'exclusió social. D´altra banda, el marc normatiu general, amb la LOMCE,
lluny de millorar  la  flexibilitat  del  sistema  educatiu i  la  inclusió dels  joves  amb dificultats
educatives, encara el torna més rígid i excloent i incorpora més traves i revàlides.

Atès que el model educatiu que defensem ha de donar les eines als i les joves de la nostra ciutat
i de la resta del territori per garantir el seu èxit educatiu global, no només l'acadèmic. Que ens
trobem davant la realitat d'alguns/es joves amb dificultats generalitzades d'aprenentatge, un baix
nivell  de  competències,  desmotivació  escolar,  poques  expectatives  d'èxit  i  alta  probabilitat
d'abandonament escolar i que per tant necessitem disposar de mecanismes, programes i recursos
en l'educació obligatòria, amb incidència en la secundària i que actuï de manera eficaç en la
prevenció de l'abandonament prematur.
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Atès  que  cal  donar  els  recursos  necessaris  i  permetre  accions  diversificades  als  centres
educatius, als equips pedagògics i als projectes educatius per diversificar els aprenentatges i
adaptar-los a les realitats de l'alumnat. Que les aliances entre els centres educatius i els territoris
generen programes amb molts bons resultats pel que fa a la implicació dels i les joves en el seu
aprenentatge, però cal que el Departament d'Ensenyament de la Generalitat faci una aposta real
per l'acompanyament educatiu als i les joves amb més dificultats.

Que malgrat les iniciatives existents a Catalunya, en les que col·labora l´Ajuntament de Gavà
amb la Generalitat  com ara els Programes de Formació i Inserció (PFI), oferta educativa de
segona oportunitat per a joves de 16 a 21 anys que no han obtingut el graduat d´ESO a fi d
´adquirir competències bàsiques i professionals per accedir al món laboral i la continuïtat dels
seus estudis; o bé el programa "Jove avança", recurs preventiu que dóna suport a l´alumnat d
´ESO de dificultats d´aprenentatge o motivació; encara hi ha arreu del país una greu mancança
de recursos educatius per atendre els joves que estan en risc o no es graduen en ESO per a que
retornin al sistema educatiu.

És per tot  això que des del  Grup Municipal Gavà, Sí  se puede i  des del  Grup Municipal
Socialista proposem al Ple Municipal l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER. Manifestar el ple suport de l' Ajuntament de Gavà a la retirada del Real Decreto 310/
2016,  de  29  de  juliol,  pel  qual  es  regulen  les  avaluacions  finals  d'Educació  Secundària
Obligatòria i de Batxillerat.

SEGON.- Instar a la retirada urgent de la LOMCE i als partits polítics a que iniciïn un debat
amb la comunitat educativa que faci possible el consens per al disseny d'un sistema educatiu de
qualitat, inclusiu i flexible, capaç de perdurar en el temps que doni oportunitats en igualtat a tots
els alumnes i implanti un sistema d'avaluació que certifiqui per competències i orienti tots els
alumnes, sense excepció, en la seva continuïtat en la formació.

TERCER.- Demanar que el govern de l'Estat i de la Generalitat acordin els canvis normatius
necessaris  per  simplificar,  promoure  i  incentivar  l'accés  al  sistema  de  certificacions  de
competències professionals dels joves i adults que han adquirit la seva professionalitat a través
de  l'experiència  laboral.  Així  mateix,  que  el  Departament  d'Ensenyament  de  la  Generalitat
impulsi el debat i proposi un model de segona oportunitat adaptat a les necessitats actuals.

QUART.- Instar a que el govern de l'Estat transfereixi més recursos finalistes al govern de la
Generalitat  per  universalitzar  els  Programes  de  Formació  Inicial  a  ciutats  i  municipis  de
Catalunya  adreçats  al  conjunt  dels  joves  sense  graduació  i,  especialment,  a  l´alumnat  amb
necessitats educatives especials.

CINQUÈ.  Introduir  un  sistema  de  transparència  on  es  faci  pública  la  quantia  de  les
transferències  realitzades  als  centres,  així  com una  justificació  de  totes  les  despeses  de  la
dotació  atorgada  per  PFI,  cicles  formatius,  serveis  d'  assessorament  i  reconeixement  de
competències professionals, etc. 

SISÈ.  Donar  coneixement  d'aquesta  declaració  política  als  grups  polítics  municipals  del
Parlament de Catalunya, formacions polítiques, al Govern de la Generalitat, al Consell Escolar
Municipal,  a  l'Associació  Catalana  de  Municipis  i  Comarques  (ACM),  a  la  Federació  de
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Municipis de Catalunya (FMC), al Síndic de Greuges de Gavà i Catalunya, i al govern espanyol
i als grups polítics del Congrés dels Diputats.

SETÈ.  Comunicar  aquest  acord  a  tota  la  ciutadania  a  través  dels  mitjans  de  comunicació
municipals.

La Declaració política va ser aprovada per dinou (19) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC, 2
GSSP i 2 CiU), cap en contra  i dues (2) abstencions (PP), donant-se per tant el vot favorable de
la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

----------

El sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSSP, va encetar el debat exposant que es
tractava d’una Declaració Política conjunta amb el PSC. Prosseguí que la llei LOMCE o llei
Wert era una llei partidista, neoliberal i conservadora, que va ser imposada a cop de majoria
absoluta que reduïa clarament la qualitat de la nostra educació. 

L’esmentada llei havia produït el rebuig de la comunitat educativa i el sr. Herrera va aprofitar
per recolzar a les vagues que havien protagonitzat els estudiants, contra la LOMCE i la revàlida.

En relació a la revàlida que s’havia aprovat pel Reial Decret 310/2016, de 29 de juliol, pel qual
es regulen les avaluacions finals d'Educació Secundària Obligatòria i de Batxillerat, va dir que
regulava  els  exàmens  externs  que  es  farien  al  finalitat  l’ESO i  el  Batxillerat  i  que  podria
comportar que un miler d’alumnes a Catalunya no obtinguessin cap títol malgrat anys d’estudis
i esforços.

A més un cop superat l’ESO els estudiants que no aprovin les avaluacions finals ja no podran
optar  ni  pel  Batxillerat  ni  per  un  Grau  mig  de  Formació  Professional.  Això  suposava  un
menyspreu a la tasca del professorat i una desconfiança envers els centres educatius al venir un
agent extern a examinar la feina que havien fet els darrers anys.

Tot seguit, el sr. Miquel-Àngel Diaz, tinent d’alcalde del PSC, va dir que si la LOMCE i fos un
examen enlloc d’una llei hauria suspès. 

El  90%  dels  professors,  segons  enquesta  àmpliament  representativa,  considerava  que  dita
regulació no havia millorat l’educació a Espanya i 9 de cada 10 professors assenyalaven que es
va elaborar sense comptar amb ells. 

L’aprovació de la LOMCE comportava dos efectes, per una banda, amb les revalides el que es
cercava era reduir el nombre d’alumnes a les universitats públiques i per altra, responia a una
opció ideològica concreta. 

El que pretenia la LOMCE no era altra cosa que crear un sistema educatiu low-cost que tornava
a èpoques anteriors del sistema educatiu públic de tal sort que qui es podia pagar estudis tenia
una bona educació.
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Considerava que això era un error no solament per una qüestió de desigualtat social sinó perquè
també afectava a la competitivitat del país.

En suma, s’havia de derogar urgentment la LOMCE atès que propiciava la desigualtat i estava
pensada per tenir un sistema neoliberal de l’educació. A més, s’havien de implantar mecanismes
efectius per lluitar contra l’abandonament escolar prematur que cada cop era major. 

Després de donar lectura als acords de la Declaració Política va agrair les aportacions que els hi
havien fet arribar el grup municipal de Ciutadans.

En el torn corresponent al grup municipal de CiU el regidor Antoni Rafanell  va expressar, de
forma textual, el següent:  “Des de CiU, a més d'estar d'acord amb la declaració dels acords
volem  dir  que  la  LOMCE  és  una  llei  feta  des  de  la  ideologia  i  sense  consens.  Envaeix
competències i es carrega la immersió.

És la Llei Orgànica pel Maquillatge de la Qualitat Educativa.

A  Catalunya,  combinem  tres  models:  escola  pública,  la  privada  i  la  concertada.
Lluny d'imposar, defensem el dret de les famílies a triar el centre educatiu per als seus fills.

A Catalunya,  el 60% dels centres educatiu imparteixen matèries en 3a i  4a llengua, amb la
immersió lingüística com a pilar fonamental.

A Catalunya,  apostem per  millorar  constantment  el  sistema  educatiu  amb els  ulls  posats  a
Europa.

A Catalunya, tenim una Formació Professional forta i de qualitat perquè els alumnes puguin
tenir accés al món laboral del futur.

Els  professors  i  mestres  són  la  clau  de  l'ensenyament.  A  Catalunya,  amb  la  llei  pròpia,
potenciem el seu talent. 

A Catalunya, amb la nostra llei apostem per l'autonomia dels centres, el lideratge directiu, la
innovació pedagògica i la igualtat d'oportunitats.

La l'educació ha de ser una inversió no una despesa.

Cal dir també que cada any el govern del Estat augmenta un 35%  el Pressupost de Defensa,
amb aquests diners és podria ajudar als professorat que pateix les retallades i que fa una gran
feina pedagògica i tenen una limitació de pressupost molt accentuades.

Seguidament,  la  sra.  Mónica  Parés,  regidora  de  la  formació  política  del  Partit  Popular,  va
manifestar, de forma literal, el següent: “De vegades, al nostre Plenari, i amb les Declaracions
Polítiques que presentem o es debaten, sembla que vulguem i puguem canviar el món. Però de
vegades, la realitat mundial o al menys nacional va més ràpida i més dinàmica que nosaltres.

Aquesta Declaració Política que avui ens presenten té una mica de tot això.
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De ser dues Declaracions Polítiques diferents, els Grups Municipals del Partit dels Socialistes
de Catalunya i de Gavà Sí Se Puede son capaços de posar-se d'acord, ens presenten aquesta
consensuada i tenint l'educació com a eix principal.

Des del Grup Municipal Popular entenem que l'educació ha de ser un dels pilars de la nostra
societat perquè només l'educació i la formació podran fer persones autònomes i per tant lliures.

Demanen la retirada immediata d'una llei que com el seu nom ja indica busca l'educació de
qualitat a més de valorar el mèrit, l'esforç i l'excel·lència però  també volen la retirada del Real
Decret que desenvolupa algun dels seus aspectes.

Un Real Decret que el  Candidat  i   President  del Govern en funcions ja ha anunciat  avui a
resposta al Senyor Hernando i també al Senyor Herrera que no entrarà en vigor perquè no tindrà
efectes a Secundària i a Batxillerat. 

En quant a la necessitat de mesures i accions pels nostres joves, serà fonamental evitar el fracàs
escolar i oferir sortides per què la seva formació sigui la millor en un món cada vegada més
global i competitiu sense oblidar l'èxit que la formació professional dual ja té al nostre país
perquè a més, es un sistema engrescador i incentivador pels joves.

Defensem que cada administració compleixi  amb les seves  competències i  l'educació és  en
definitiva, competència de tots. 

I com ja fan menció a la Generalitat, doncs els hi direm que aquesta s'ha de posar a treballar, a
fer la feina que li toca, val la pena fer-ho perquè darrerament veiem el Govern català, una mica
aturat respecte a aquells temes que són substancials per al futur dels catalans, i és important que
des  dels  municipis  se  sacsegi  el  Govern  i  s’animi  que  desplegui  la  Llei  de  formació  i
qualificació professionals; que apliqui  el  sistema de beques i  ajuts del  sistema integrat;  que
determini un govern únic en aquesta matèria per a resoldre l’actual problema de descoordinació
entre els departaments; que elabori el pla d’acreditació i qualificació professional de la mà dels
agents econòmics i socials, que ampliï l’oferta pública i flexibilitzi els currículums. Finalment,
la Generalitat també a reduir les ràtios en la mesura que es pugui millorant les condicions de
l’ensenyament,  però  també  tenint  clar  que  la  qualitat  i  la  formació  del  professorat  és
absolutament clau. 

Per tant, des del Grup Municipal Popular ens abstindrem perquè és moment d'acords i de pactes,
també en educació i sobretot per arribar a polítiques de creació de llocs de treball pels joves.

Crec que aquest compromís dels responsables ja ha quedat clar en els discursos dels nostres
representants al Parlament i ara només manca que tots tinguin clar què son pactes d'estat i el
interès general.” 

La intervenció de la formació política de d’ERC va anar a càrrec del regidor Albert Massana
qui, de manera literal, va manifestar el que segueix: “Tant la situació injusta de les revàlides
com la manca d'oportunitats de l'alumnat fa que el nostre grup voti a favor de la moció.  Una
moció que tal com s’ha explicat, amb tots els detalls, denota situació d'amargura del sistema
educatiu actual.
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Tot  i  el "consens" contra  la  LOMCE  del  qual  ens  felicitem,  "l'amenaça" de  l'Estat  contra
l'educació pública a Catalunya, i també contra l'economia, la sanitat i el mercat laboral només
s'acabarà "quan els marcs legals siguin determinats pel poble de Catalunya".

La  pressió  creixent  que  el  govern  espanyol  fa  en  els  àmbits  financers,  econòmics,  en
infraestructures,  sanitaris,  polítics,  educatius  sotmet  la  societat  catalana  a  una  societat  de
resistència". Una "amenaça" que no s'acabarà fins que els catalans puguin decidir el seu marc
legal  sense condicionaments  de l'Estat. El  que no li  convé a  la societat  catalana és  debatre
indefinidament sobre com intentem preservar els valors de la nostra societat.

La  llei  Wert "intenta  trencar  el  model  d'escola  comprensiva  i  inclusiva".  Una  llei  que
mercantilitza, privatitza, precaritza , segrega i adoctrina. Una llei que vol posa fi a la cohesió i la
igualtat  d'oportunitats  per  crear  mà  d’obra  barata  i  poc  qualificada,  per  això  afavoreix
l'abandonament escolar.  

Nosaltres  sempre  apostarem  per  una  educació  inclusiva  i  de  qualitat.  El  sistema  educatiu
espanyol  té  una  cultura  autoritària  i  retrògrada.  A  més,  amb  l'actual  llei  les  taxes
d’abandonament escolar dupliquen la mitjana europea. Cal promoure un model d’excel·lència,
prioritzar la millora de l’alumnat i situar en un lloc preeminent la Formació Professional. Per
tant, votarem a favor de la moció”.

El portaveu del grup municipal de C’s, sr. Miguel-Ángel Ibáñez, va manifestar que el debat de
la Declaració havia estat força bé fins que havia sortit el rampell independentista on s’havia
trobat l’enemic comú que era el culpable de l’educació, la sanitta, la justicia, etc.

Considerava que el mal endèmic del país era la manca de consens en una qüestió tan essencial
com l’educació atès que cada cop que hi havia un canvi polític en el govern es canviava la llei
d’educació.

Com teníem uns nivells de fracàs escolar tan alts es feia necessari adoptar mesures de segona
oportunitat com les que es demanaven en la Declaració així com més recursos.  

En relació a les revalides va dir al sr. Herrera que aquesta qüestió era la mesura 78 del pacte que
havien signat amb el PP i el POSE i estaven segurs que quedarien sense efecte.

Va recordar que no havia estat acceptada la proposta de C’s d’incloure en la Declaració Política
un Pla nacional d’educació. Considerava que l’educació havia de formi i alhora educar per tal
d’ensenyar a la gent a pensar per sí mateixa i saber discernir unes coses de les altres però això,
malauradament, mai s’havia fet. Per això, esperava que entre tots, i no només amb els partits
que tinguessin majoria absoluta, es posessin a fer un Pla nacional d’educació.

Per acabar va dir que recolzarien la Declaració perquè estaven d’acord amb el seu contingut
però  va  pregar  que  les  paraules  es  recolzessin  amb  fets  i  és  treballés  deixant  qüestions
partidistes de banda. 

Va tornar a prendre la paraula el Herrera, regidor de GSSP, per dir al PP que era cert que el
govern havia filtrat un esborrany però que fins que aquest no fos una realitat no s’ho creuria.
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Es va adreçar al grup de C’s per manifestar que si bé no apareixia en la Declaració les paraules
Pla nacional d’educació en l’acord segon s’instava als partits polítics a que iniciïn un debat amb
la comunitat educativa que faci  possible el consens per al  disseny d'un sistema educatiu de
qualitat capaç de perdurar en el temps.

Per concloure el debat d’aquesta Declaració el sr. Díaz, tinent d’alcalde del PSC, va matisar que
estaven a favor d’un normativa en educació que comptés amb un gran pacte de tota la comunitat
però que també era veritat que l’educació no solament era una qüestió d’excel·lència sinó també
era una de les millors eines per lluitar contra la desigualtat.
 

4) -      DECLARACIÓ  POLÍTICA  PRESENTADA  PELS   GRUPS  MUNICIPALS
D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA I  CONVERGÈNCIA I  UNIÓ
DE SUPORT AL REFERÈNDUM I AL PROCÉS CONSTITUENT.

La  Declaració  Política  va  ser  retirada  de  l’Ordre  del  dia  a  petició  dels  mateixos  grups
municipals que la van presentar.

----------

Esgotats els assumptes a discutir, la sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent
les vint hores, vint-i-quatre minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono
fe.

              L’alcaldessa                                                                                   El secretari
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